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merikai repülő négyszáznyolcvan 
mtert tett meg gépével egy óra 

és igy megteremtette minden idők 
gyobb gyorsasági rekordját. Szé- 

iram ez, hasonlót csak a sztra- 

légritka rétegében álmodtunk. 

soda, hogy rajongva ünnepli min- 

orunk hősét, az utólérhetetlent, 

siyan kiáltva feléje: tempó, tempól 

tempó, a mind gyorsabb ütem, 
ai idők fohásza, zsolozsmája, 

t hisszük, nyereséget jelent szá- 

puldó életünkben. Rekordot javit a 

5gép, a vonat, a hajó, rekordot ja- 

ér a gépbálna, a tengeralattjáró, is 

á, Mal en temegü viz elett és mi büsz 

ez Idő, a távolság, a tér. Mint az 

) bölény, csakhamar eltünik majd 

sk mithikus ködébe az utolsó felfe- 

s, mert nem lesz már talpalatnyi 

m a glóbuszon, ahová ne tüzte 

1 zészlaját a civilizáció. Mit is ke- 

k hovatovább Nansen, Sven He- 
tanley, Vámbéry, a jó öreg Marco 

/ egy olyan világban, amelynek már 

ek felfedezetlen ősterületel, tit- 

sizony, minden Kolumbus Kristótok- 

assan-lassan befellegzik. És ami be- 

I megmarad, az nem lesz már több, 

valami furcsa, prehisztorikus jellegü 

égi emlékezés, geografikus anek- 

ahogyan Herodotos tudósiításait 

sszük, melyekben a Bánság ősko- 

egél. Amint a régi szülők mond- 
y mondhatjuk mi is a mai kor em- 

ről, hogy nincsenek többé gyerme- 
f 
Még néhány esztendő és Amundsen 

regg el, kivéve az ánneb s vasárnap utáni napokat 

icsiny lett a világ 
tura a legtávolipb őserdőkben is. S aki 

egy ismeretlennek vélt csöppnyi óceáni 

a ez a rohanó többlet, röpkén to- 

Néhány év még és megveti lábát a kul- 

9 

lakatlan szigetre téved, valószinüleg üres N 

szardiniás dobozokat és eldobott régi 

ujságokat fog mindenekelőtt felfedezni. 

Már a Szahara sem Szahara, ez a végte- 

len homoktenger. legujabban rendezett 

utakon, tfürdős, étkezős gyönyörü auto- 

carok szökkennek át rajta, fittyet hány- 

va az óázisnak, messzi maguk mögött 

hagyva a sivatag kimustrált hajóját, a 

e 

b 

tevét. Nagy lett a világ, óriási. 

ladás, a gyorsaság. 

jobb lett-e 

nivellálódott és mindenütt ott vár a nyu- 

lett, végtelenül kicsiny és még kisebb 

lesz, ahogy hovatovább minden pontját 

számunkra, mint a kanári számára a ka- 

litkája, amint egyre jopbban összesorvad 

az idő, a távolság. Pedig a messzeség- 

minden szin, költészet, fantázia. 

e 

U 

k 
Hála Istennek, mindent legyőzött a ha- 

De vajjon tényleg 

számunkra, hogy minden 

n 

ti atiasan teritett szállodai asztal. Nem. 

em nagy a világ. Ellenkezőleg, szük 

lérjük futó órák alatt. Olyan apró lesz c 

s 

en, a nehezen elérhetőségben van s 

Mi az 

tengerekre. De ha már ennek a világ- 

ott lehet Honoluluban, 

mint ahogy elzónázik Craiovára, vagy 

Keecskemétre és ha mindenütt a sablonos 

mindennek. Csak egy rideg, józan világ 
marad meg számunkra, ahol a gyorsa- 

tát, szinét. (Flaneur.) 

mberi lélek legmélyebb gyönyörüsége? 

tazni, elkalandozni messzi vidékekre, 

eresni a szokatlant, elmenni ismeretlen 

ak nem lesz többé semilyen rejtélye, 

tka, ha máról-holnapra mindenki máris 

vagy Teokióban, 

ivilizáció formaruhája várja, akkor vége 

ág lassan megöll, elhervasztja a mesz- 

ziség álmának ezernyi bübájos zama- 

Tegnap éjfél után érkezett meg Ti- 

misoarara a kormány által kiadott hi- 

vatalos kommüniké, amelynek értel- 

mében Nicolae herceg megszünt 

az uralkodó család tagja lenni. A hir 

esz többe olvasmány, ak! csak 

örös kinos kisérletezések után érte 

északi sarkot. A hősi küzködések 

ka lezárult, az arktisz és antarktisz 

eln is urrá lesz majd a mindenna- 

róza. Nagyon gyönyörü szállodák 

k a föld két ellenpontján és lán- 

transparensek hirdetik majd a vilá- 

jszakában messziről: Grand Hotel 

ark, Grand Hotel Északi Sark, köz- 

repülőgépleszállás, téli sport- 

nyen kivül kedvezmények. Vonatok 
szkodnak majd a Mount Everestre, 

majdnem kilencezer méter magas- 

an a tenger szine fölött sem fog 

/ozni a rádió, a börzejelentés, és a 

g, hogy semmiben se nélkülözzék 

ont a tőzsdések, bankárok és más 

különböz 

lóék Mert nemsokára, hála a tem- 

diadalának, az eszeveszett gyorsa- 

, minden már csak egy kiruccanás 

dulási hely lesz a Tibet szivé- 

jtőzködő Dardzsiling is, ahol uta- 

odák szpikerel rikkantják majd a 

1 nyelvein, egy magános 

nagy jelentőségére és arra való tekin- 

tettel, hogy a királyi család egyik 

tagjáról van szó, annak közlésével 

Nicolae herceg még 1931-ben 

Tohani ókirályságbeli községben fe- 

leségül vette Dolete, született Du- 

mitrescu loanát. A királyi ház 

szabályai előirják, hogy az uralkodó 

család tagjai csak a király beleegye- 

zésével köthetmek jogérvényes házas 

ságot. , 

Nicolae hereeg ezt az enge- 

délyt nem kérte és nem is 

kapta meg az uralkodótól. Er- 

re való tekintettel az ilfovi 

törvényszék 1981 december 

hetedikén megsemmisitette a 

házasságot, illetve érvényte- 
lenitette azt. 

Nicolae herceg ennek ellenére tovább utatva: itt nyugszik Körösi Csoma 

, a romantikus megyer kereső... 

Házassád a Mirálu őtelsese 
hozzájárulása nélkül 

A korouataunács határozata / 

meg kellett várnunk, amig Nistor 

Dimitrie dr. megyei prefektus telefo- 

non érintkezésbe lépett a kormánnyal, 

hogy utasitásokat kérjen arra vonat- 

kozólag, miként közölhető ez a hir a 

nyilvánossággal. Ma módunkban áll 

az eset összes körülményeit közölni 

elvasóinkkal. Az eset előzményei és 

legujabb fejleményei a következők: 

val. Az uralkodó családra vonatkozó 
szabályok kimondják azt is, hogy ab- 

ban az esetben, ha a királyi ház tag- 

jai nem alkalmazkodnak ehhez az elő- 

iráshoz, hogy a király beleegyezését 

kérjék házasságukhoz, megszünnek 

az uralkodó család tagjai lenni és el- 

vesztik mindazon jogokat, melyek 

őket ezen minőségükben megilletik. 

Ez utóbbi rendszabályt öt éven át 

nem alkalmazták Nicolae herceggel 

szemben. 

Az ügynek az adott aktualitást, 

hogy néhány hét előtt Nicolae herceg 

iolytatta a házasságot Dolete loaná- 

onytalansád 

arzal, hogy Nicolat 
e helyzetét az uralkodó 

családhoz tisztárzták 

levelet intézett Carol király Őfel 

ségéhez és Tatarescu miniszter- 
elnökhöz és házassága elismerését, il- 

A király utasitás! udott a 
kormánynak, heogy a törvé- 
nyes előirásoknak megfele- 
lően járjon el, előbb azonban 
tegyen még kisérfetet Nico- 
lae herceegnél szándékának 
megváltoztatása érdekében, 

A szerdáról csütörtökre virradó éjjel 

Tatarescu lakásán mimisztertamács 

volt, melyen az üggyel foglalkoztak. 

Csütörtökön ujabb bizalmas megbe- 

szélés folyt, amelyen elhatározták, 
hogy a mimiszterelnökből, Ineuleb 
Anghelescu, Sassu és Costinescu mi- 
niszterekből álló bizottság járjon el 

Nicolae hercegnél és kérjék fel elha- 

tározása megmásitására, Amennyiben 

ez nem sikerülne, figyelmeztessék el- 
járásának következményeire. 

A miniszteri bizottság meg is je- 

lent Snagovban Nicolae hercegnél és 

közölte vele misszióját. Ez a közben- 

járás eredménytelenül végződött. Ez- 

után a miniszterelnök jelentést tett 
az uraikodónak a misszió meghiusul - 

sáról, mire 
a király utasitást adott, hogy 
a kormány alkalmazza az 

uralkodó család háziszabá- 
lyainak tizenharmadik sza 

kaszát. 
Ezt a le szakasz a m 

letve törvényesitését kérte. 

tapunk mai száma 12 oldal 

vetkező 



A király utasitásának vétele után a 
kormány tagjai - miként erről be- 
számoltunk - érintkezésbe léptek az 
ö szes pártvezérekkel, akikkel közöl- 

pen értesitették, hogy meghivást fog- 
nak nyerni a királyi udvarba korona- 
tanácsra A pártvezéreknél történt 
látogatásokat hamarabb fejezték be, 
mint előre gondolták és így pénteken 
este nyolc órára Carol király Őfelsége 
már össze is hivatta a királyi palotá- 

ba a koronatanácsot, Délután négy 
órakor a kormány tagjai összeültek 

Istc összeül a 
Pontosan este nyolc órakor a kirá- 

lyi palota tróntermében az urakodó 
elmöklete alatt összeült a koronata- 

nács, melyen a következők vettek 

részt: Averescu marsall, Prezan mar- 
sall, Vaida, lorga, Mihaladhe, Bratia- 
nu Dinu, Goga, Bratianu Gheorghe, 
Argetoianu, Filipescu Grigore, Iu- 

nian és a kormány valamennyi tagja 

Tatarescu vezetésével. Miután a ki- 

rály megnyitotta a koronatanácsot, 

Tatarescu felolvasta a kormány je- 

lentését és előterjesztését Nicolae her- 

Az utóbbi időben mondja a kor- 
mány jelentése, amelyet Tatarescu ol- 
vasott fel a koronatanácson - 

Nicolae hereeg ugy egyéni 
magatartásával, mint a nyil- 
vánosság előtt tanusitott vi- 
selkedésével megkisérelte 
olyan tényleges helyzetnek 
a teremtését, amely maga 
után vonta volna a házasság 

jogi érvényét is. 
A kormány erre való tekintettel már- 
cius 27-én levelet irt Nicolae herceg- 
nek, amelyben a kormány sajnálatá- 
nak adott kifejezést, hogy a herceg 
nem adott kielégitő választ abban az 

ügyben, amelyről az előzetes tárgya- 
lások folyamán szó volt. Reámutatott 

arra, hogy a kormány kénytelen volt 
egyes kérdések tisztázása érdekében 
kezdeményezést inditani, mert ezek 

elintézése nem volt tovább halasztha- 

tó a dinasztia tekintélyének és presz- 
tizsének komoly veszélyeztetése nél- 

Amig Fenséged - irta többek kö- 
zött a kormány - kitart egy el nem 

ismert házasság mellett, addig mem 
töthet be egyetlenegy olyan funkciót 
sem, amelyet rendes körülmények kö- 
zött a király Őfelsége átruházhat. A 

kormány nem egyezhetik bele abba, 
hogy Románia hercegnője cimet bárki 
jogtalanul és az uralkodó család sza- 
bályainak elenére viselje Ennek a 
cimnek adományozása csupán saját el- 

határozásából, egyrészt sérti a királyi 
felségjogokat, másrészt pedig sulyo- 
san érinti a Korona és az állam tekin- 

télyét 

ték Nicolae heréeg eljárását és egy- 

Románia trőnörökösei, hercegei és ságot, jogilag megszünnek az uralko- 
esnől, akik a király beleegyezése dó család tagjai lenni és elvesztik 

hozzájárulása nélkül kötnek házas-minden ezzel járó jogukat. 

tanácskozásra Bratianu Dinu la- 
kásán és ujból megtárgyalták a hely- 
zetet. 

Ennek eredményeként Ineu- 
let helyettes miniszterelnök 
délután hat órakor ujból fel- 

kereste Nicolae herceget és 
kérte, hogy alkalmazkodjék 
az uralkodóház családi elő- 

irásaihoz. Nicolae herceg 

Eueurestii tartózkodása alatt szálljon meg a 

; Bulevarcul Elisabeta No. 1 

Minden kényelemmel berendezett szál- 
lodánk a főváros szivében, a Cal. 

, Victoriei és a Bld. Elisabeta sarkán 
/ fekszik. Nyugati kényelem, hideg és 
meleg folyóviz, fürdő, felefon minden 
szobában. - Lukszus lakosztályok. 

Hall, társalgó, fogadótermek. 
Mátványtermünkben minden igényeket ki- 
elégilő étterem. Vendégeinkei tolmácsunk és 

Tanácskozás a pártvczéreiei 30ks Beulctardban 

kényelmes autóbuszunk minden vonatnál várja 

nyek között Felséged reménye, hogy hajthatatlan maradt, miről 
Inculet jelentést tett a minisz- 

terelnöknek 

koronatanács 
ceg házassága ügyében. A bevezetés- 
ben elmondja a házasság történetét, 
az ilfov; törvényszék által történt 
megsemmisitését és azokat a szaka- 
szokat az uralkodóház családi szabá- 

idővel elnyerje a lemondást, - mind- 
ja a jelentés - csalódást okozott és 
ennek a heyzetnek a következmé- 
nyei napról-napra sulyosabbak lesznek 
a Korona presztizse és az ország nyu- 
galma szempontjából. 

Ilyen körülmények között Fel- 

Hivatalos jelentés 

lyaiból, amelyek az esetre vonatkoz- 
nak. Elmondja 
jesztés, hogy az elmult öt év alatt a 
herceg nemcsak semmi reményt nem 
nyujtott arra, hogy alkalmazkodni fog 

a szabályokhoz, hanem emmek ellenke- 
zőjéről tett tanubizonyságot. 

A hertceg nem hajlandó 
lemondani szándékáról 

a miniszteri 

nem köthetnek olyan házassá- 
got amelyek beleütköznek 
ugy a dinasztia érdekeinek 
alapjába, mint pedig azokba 
a nagy és nemes tradiciókba, 
amelyek az Ön királyi csa- 
ládjának dicsőségét és erejét 

jelentik. 

előter- 

Vagy lemond Felséged, hogy ezt a 
házasságot törvényesitse, és akkor ki 
lehet küszöbölni egy tisztázatan vi- 
szony minden visszásságát, vagy to- 
vábbra is megmarad a mai kétértel- 
müségében, de akkor mondjon le az 

A koromatanács éjjel háromnegyed- 
tiz órakor fejeződött be. Utána a kor- 
mány tagjai Tatatescu miniszterelnök 
lakására mentek és rögtönzött minisz- 
tertanácsot tartottak. Ezen megszer- 

ben közölték a nyilvánossággal a koro- 
natanácson hozott határozatokat. Jó- 
val elmult már éjfél, amikor a kor- 
mány sajtóirodája utján a következő 

jelentést adták ki, melyet kivonato- 
san már tegnapi lapunkban közöl- 

Őfelsége a király a miniszterta- 

nács előterjesztésére április hó 
9-én este nyolc érára a királyi pa 
lotába koronatanácsot hivott egy- 

be, amelyen a miniszterelnök, a 
kormány tagjai, Averescen mar- 
sal, Vaida-Voevoed Alexandru, 

lorga Nicolae, Prezan marsall, Ar- 

getoiánu Constantin, Goga Oeta- 
vián, Mihalaehe lon, funian Gri- 
gore, Bratianu Constantin, Fili- 
pescu Grigore, Bratianu Gheorghe 
vett részt. A koronatanács vizsgá- 

a koronatanácsró 

kesztették a hivatalos jelentést, mely-- 

lat tárgyává tette a miniszterta- 

söszes előjogokról, amelyek mint az 

uralkodóház tagját megilletik. Az irás 

a miniszterelnök meleghangu felhivá- 
sával fejeződik be és hivatkozik Ni 

colae herceg lelkiismeretére, hogy ne 
tekintse csak a földi mulandó dolgo- 

kat, hanem gondoljon azokra a paran- 
csokra is, melyek a siron tulról mu- 
tatják neki az utat, amelyen haladnia 
kell és a kötelességeket, melyeket tel- 
jesitenie kell. 

A jelentés azután megemlékezik ar- 
ról, hogy ennek az irásnak nem volt 
meg a kivánt hatása éppen ugy, mint 

a későbbi közvetlen és közvetett köz- 
benjárásoknak sem. Ilyen körülmé- 

A hir villámgyorsan terjedt el az 

országban és a külföldön is mindenütt 
nagy meglepetést keltett. Még az éj 

folyamán és tegnap egész napon át a 
miniszterelnök és az egyes pártvezé- 

rek bucurestii lakásán nagyfontosságu 

tanácskozások voltak. Vaida Goga Oc- 
taviannal és Popescu Steliannal is 
tárgyalt. Ugyancsak megbeszélések 
voltak Avereseun marsal lakásán is. 
Délelőtt kilenc órakor Costinescu mi- 

niszter felkereste Tatarescut és nem- 
sokára megjelent a miniszterelnöknél 

A kormánynak Az a vélemé- 
nye, hogy a dinasztia tagjai 

e 
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TISEPUT Vezérképviselet: 

Karner Ede R.-I. 
mezőgazdasági géplerakat ! 
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U nevet választ a volt herces 
fneulet is. A tamácskozás a déli ó 
kig tartott. Bratianu Dinu a i 
párt vezető tagjait hivta meg laká 
ra tanácskozásra, A tárgyalások a 
ronatanács határozatai körül folyt 

reggel már megjelent a hivatalos la 
ban és igy érvénybe is lépett. Nico 
herceg megszünt az uralk 

tagja lenni. 

séged elbirálására bizza az 
egész ügyet és mély hódolattal 
kéri, hogy alkalmazza az 
uralkodóház magánügyeirevoe 
natkozó törvény tizenharma 
dik szakaszát. Az előterjesz 
tést a kormány valamennyi 

tagja aláirta.: 

nmnácsnak őfelségéhez int 
és Nicolae herceg Öfensége h 
zetének tisztázására vonatk 
előterjesztését. A lefolyt tane 
kozás eredményeként, miután 
domásul vették Nicolae her 
Öfenségének a király Őfelségél 
és a miniszterelnökhöz ápr 
9-én intézett levelében fo 
azon határozott nyilatkozai 
mely szerint megmásithat 
azon akarata, hogy á 
nem moend le, a koronatanács 
véleményének adott kifejezt 

hogy beállott az az eset, amil 
alkalmazni kell az uralkodól 
polgári ténykedéseiről szóló 0 y4ty 
vény tizenharmadik szakasz ert mi 
Ennek alkalmazása folytán i , 

lae hereeg Őfensége jogilag m 
szünt az uralkodócsalád tagja ! 
ni és elveszti mindazon jo, 
kiváltságait, amelyek ezen 
ségéből származnak. A kor 
nács ugyanakkor elhatározta, h 
az erről szóló jelentést nyilv. 
ságra hozza. 

n 

A koronatanács határozata 

Valószinünek tartják, hogy 
ezek után más nevet is vesz 

fel. Előreláthatólag birtoka 
után a Brosteanu nevet vá- 

lasztja. Tekintettel a hozott 
határozatra, megüresedett egy 



beszének, hogy Nicolae 

nem a fővárosban fog állan- 

i Egyelőre erre vonatkozó- 

sa meg akorta 

bb jelentések szerint nyomban a 

nács megnyitása után a ki- 

endelte, hogy a miniszterelnök 

a fel a kormány előterjesztését 

gyben. Erre Ta u néma 

ben felolvasta az! őterjesz- 

amelyet fentebb ismertettünk. 

en felolvasta a volt hercegnek 

levelét is, melyben kijelentette, 

ragaszkodik elhatározásához. 

az uralkodó az egyes pártvezé- 

eményét kérte. A szabályok 

orrendben legelsőnek a ko- 

natanács legfiatalabb tagja 

zólal fel és utána sorban 

korszerint a többiek. 

skozást a király rekeszti be. 

lag semmi biztosat mem lehet tudni. 

Valószinü, hogy a herceg legközelebb 

hosszabb külfödi utra indul. 

haguni 
a herccedi cmet 

elsőnek Bratianu Gheorghe emel- 

kedett szólásra. Valamennyi pártel- 

nök hozzájárult felszólalásában az 

előterjesztéséhez. I o r g a maga is hoz- 

zájáru:t, azonban a maga egyéni véle- 

ményét hangoztatta, amikor azt java- 

solta, hogy különböző 

ELIDA LANOLINE 

Des lanolintartalma folytán a leg- 

kényesebb arcbör- 

nek is kiváló ideális 

béőrápolószappan. 

a hercegséggel járó tisztsé- 

gektől fosszák meg Nicolae 

herceget, de a hercegi cimet 

hagyják meg neki. 

Bratianu Gheorghe és Vaida Voevod 

némi fentartással fogadták a kor- 

mány javaslatát, de végül ők is hoz- 

zájárultak a határozathoz. Minden 

fentartás nélkül a kiráyi családból 

való kizárás mellett foglaltak állást 

a 

a 

hagyománynak megfele ően 

volt herces 

volt herceghez közetálló körökben 

entették, hogy az valószinüleg 

zabb keleti utat tesz, utána pedig 

áthatólag Tirolban telepedik le. 

ipescu Grigore, a konzerva- 

tkező nyilatkozatot tette: 

ás 

sról. 
Tarthatatlanná vált a helyzet 

azért, mert maga a herceg 

Tirolban telepedik Ic 

t elnöke egy ujságiró előtt a 

koronatanácson hozott határo- 

k hatása alatt állok. Ha nem is 

dhatok semmit abból, ahogyan a 

bnatanács lefolyt, személyes be- 

omat és véleményemet mégsem 

athatom el az április kilencediki 

koztak. Ghibu Onisifor egyetemi ta: 

nár, aki az érettségi bizottság elnöke 

volt, a két cikk miatt miniszteri fel- 

hatalmazás alapján sajtópert inditott 

törvényszék tárgyalásán több tanui 

jelentettek be. A tanuk kihallgatását 

két ujságirót egy-egy évi 

té 

két ujságiró ellen, akik az oradeai m 

törvényszék nem rendelte el és a 
fogházra] le 

és egyenkint tizezer lei pénzbünte- 

ügy is az oradeai itélőtábla elé került, 

amely a perbeszédek elhangzása után 

és a két ujságiró büntetését egyen- 

kint tizenöt napi fogházra és kétezer 

a 

sre itélte, Felebbezés folytán ez az 

egváltoztatta a törvényszék itéletét 

ire szállitotta le. 
Aaa..

. 

Bratianu Dinu és Mihalache is. 

talos uton szorgalmazta az 

elintézést. 

Az ő kivánsága sokkal határozottab- 

ban jutott kitejezésre, semhogy napi- 

rendre lehetett volna térni feette. 

Nem mulaszthatom el azonban kifeje- 

zésre juttatni legmélyebb tiszteletemet 

az iránt, aki 

nagy áldozatot tudott hozni a 

restauráció előestéjén 

és olyan gesztust mutatott, amely 

nemzetünk jeten és jövendő nemzedé- 

keinek emlékezetében élni fog. A ma- 

gam felelőtlen helyzetében felhivást 

intézek az ország lakosságához, hogy 

aa 

őrizze meg nyugalmát és nemzeti mé
l- 

. aaa
 

Aa ...
 

.
 

kegyetlen 

a 

uatt 

mind ennek a szektának áldoza- 

foglalták magukba. A nyomozás 

digi adatai szerint főleg kislányo 

ogdostak össze, akiket misztikus 

gyilkos vallási szekta tagjai 

főleg kislányokat végeztek ki 

e 

kinzások közepette 

gyermekeket vagy élve temették el, 

vagy pedig megfojtották őket. Ujab- 

ban ismét 153, három és tizenkét év 

közötti leányka holttestét fedezték 

fel. A borzalmas temetőben egy f
érfi 

hullájára is akadtak, akiről azt hi- 

szik, hogy ő volt a titkos szektának a 

főnöke. A szülők körében óriási a
z iz- 

galom és gyermekeiket már nem me- 

rik egyedül az utcára sem engedni.
 A 

hatóságoknál ujabb ötven leányka el-
 

türését jelentették be. áknál használtak fel. Utána a 

e 

oradeai itélőtábla legutóbb há- 

erdélyi magyar ujságiró ügyével 

zott. Az egyik vádlott Ka- 

Kálmán sigheti hirlapiró volt, 

Maramuresi Élet cimü lapban
 

árom ujságiró 
büntetését az i 

...
 

télőtábla 

leszállitotta 
itélőtábla elé került, amely Kahán 

Kálmán büntetését egy hónapra szá
l- 

litotta le. A másik két vádlott, Ar
ató 

András és Daróczi Lajos még 1934- 

kke miatt izgatás cimén a tör
 

zék négy hónapi fogházra itélt
. 

ben az Oradean megjelent, de 
azóta 

megszünt Magyar Hirlap cimü la
p- 

ban irtak cikkeket, amelyek 
az őszi 

aaa 
ee 

Ujból 

a szász lapo 
német he 

Néhány nap előtt jelentettük, hogy 

a Kronstádter Zeitung és a Sieben: 

bürgisch Deutsches Tageblatt nem 

jelennek meg, mert a sajtóellenőrzési 

hivatal nem engedélyezte anémethely- 

ségnevek használatát. Ez a rendelet 

az ország összes többi részeiben már 

régen érvényben van és alóla csak a 

szász lapok képeztek kivételt. A né- 

met parlamenti csoport közbenjárt 
a 

kormánynál és arra hivatkozott, ho
gy 

ezek a lapok még a magyar imperium
 

alatt is kizárólag a német helységne-
 

veket használták és kérték, hogy a 

eee 

lységnevekkel 

aáe
 

e.
 

kormány ne változtassa meg a mos 

tani helyzetet. A közbenjárás ered" 

ménnyel járt, mert két napi szünete- 

lés után a szász lapok tegnap ujból 

megjelentek és továbbra is használ- 

ják a német helységneveket. A Sie- 

benbürgisch Deutsches Tageblatt ez- 

zel kapcsolatban a következőket 
je- 

lenti be olvasóinak: Azon szükséges- 

ség folytán, hogy német helységne- 

veink szabad használatának kérdésé- 

ben a kormánnyal való tárgyalások 

révén világos és tartós rendezést ér- 

jünk el, lapunk az előző két napon 

nem jelenhetett meg . 
aé 

aaá 

Párisbin egy Theruiet André 

nevü tizenki enc esztendős katona vé
- 

res családi drámát rendezett. A katona 

megtudta, hogy nővére egy fiatalem-
 

berrel viszonyt folytat, akivel egy ta
- 

lálkahelyen szokták pásztoróráikat 

tölteni. Az elmult este a fiata ember 

felkereste ezt a találkahelyet, ahol 

csakugyan ott találta nővérét a ked- 

vesével. Revovert rántott és mindke
t- 

tőt leőtte. Aztán távozni készült az 

épületből, de a portás utját állotta. 

Theuriet a kezében levő revolvert 
er- 

re ráfogta a portásra és a szerencsét-
 

len embert agyon őtte. Az utcá
n autó- 

ba ült és elhajtatott atyjának egyik 

nőismerőséhez. A lakásban ott 
találta 

az apját is. Rájuk támadt és 
minket- 

tőt halálosan megsebesitette. 
Azután 

ujból autóba ült és megparancsolta 
a 

softfőrnek, hogy Vichybe hajts
on. Az 

országuton arra kérte a soffőrt
, hogy 

álljon meg. Alighogy az autó megál
- 

lőtt, aki holtan bukott a volán mell
é. 

e.. 

Kiirtotta egész családját, 

mert azok egytől-egyig erkölcstele
n 

életet folytattak 

lott, a katona hátulról a soifőr fe
jébe 

ee 

A szeut eeköles cevében 

kutya szaladt az autó feé, amelyet 

Theuriet Andró agyonlőtt. Azután 

homlokához illesztette a revolvert és 

elsütötte. A golyó nyomban megölte. 

A tömeggyilkos katona zsebében cé- 

dulát ta áltak, amelyre kusza irással 

mindössze azt irta, hogy nem nézheti 

tovább családja erkölcstelenségét. 

Az edészeti alkalmazottak nyelv- 

vizsgát tettek. A földmüvelésügyi mi 

niszterium bánsági mezőgazdasági 

kerületének kisebbségi alkalmazottai 

akik az erdészet és az agrárhivatal 

szolgálatában állanak - ezen a
 hé 

tettek román nyelvvizsgát, A vizsgáz- 

tató bizottság elnöke Popescu 

Cruceanu megzőgazdasági vez 

felügyelő volt, tagjai pedig Bejan Li 

vius liceumi igazgató, Tarnovaky Ot- 

tó Hceumi tanár, Demetrescu Er 

nuel erdészeti kerületi igazgató 

Bogdan Cornel agrártanácsos vol 

Vizsgára járultak százan, akik
 

nyolevanan megfeleltek a követe 

érettségi vizsga eredményével fo
glal- 

nyeknek. 

bezés folytán az ügy az orad
eai 

Egy közeli országutmenti házból egy 



moly került a mikrofon elé és 
mondotta: 

1987, APIRLI 

A nemzetiek birtokában van 
az ország területének 65 százaléka, 
amelyen ma több mint 13 millió 

Spanyolországban a kommunisták 

már a polgárháboru megindulása óta 

igénybevették propagandacélokra a 

rádiót. Rádió utján naponta győzel- 

mekről számolnak be. ezenkivül állan- 

dóan a nemzetiek ellen izgatnak. 

Ujabban azt a módszert követik, hogy 

a kormánycsaps 
került nemzeti hadseregbeli 

katonákat a mikrofon elé ál- 

litják és őket hazug hirek be- 

mondására kényszeritik. 

A minap a kommunisták radiójának 
bemondója jelentette, hogy több ellfo- 
gott olasz katona lép a mikrofon elé 

és vázolni fogja a Franco-hadse 

regben uralkodó igazi állapotokat. A 
következő pillanatban valóban egy 
olasz hang szólalt meg, amely előre- 
láthatóan betanult szöveget darált le. 
Azt mondotta, hogy a nemzeti hadse- 
tegben a katonáknak rengeteg nélkü- 
lözésben van része és ezenkivül a tisz 
tek kegyetlenkedéseit is el kell szen- 
vedniök. Utána egy másik olasz fo- 

ezeket 

- Egyszerü olasz önkén- 
tes vagyok Sziciliából. Csak 

azt mondhatom, hogy amit 

eddig a rádióba bemondtak, 
az mind szemenszedett ha- 

zugság, mert puskával és re- 

volverrel kényszeritenek min- 

ket a megparancsolt szöveg 

bemondására. 

Az olasz katona nem folytathatta 
szavait, A következő pillanatban a rá- 
dióhallgatók dulakodást és két lövést 
hallottak. Azután véget ért a rádió 
közvetités. Bizonyos, hogy a szegény 
olas: önkéntest, aki bátran merészelt 
az gazságnak hangot adni, agyonlós 
ték. 

A burgosi kormány hivatalos köz- 
leményt adott ki, amely szerint Spa- 
nyolország területének hatvanöt szá- 
zaléke a nemzetiek birtokában van. 
Ezen a területen tizenháromésfél mil- 
ló ember él, a vörös kormány által 
birtokolt részen l csak 
millió. 

Hendayeből érkezett jelentés sze- 
rint az a nagy ütközet, amely Madrid 
környékén megmdult, még mindig 
folyik. A támadást a keryényesnpa 

tok kezdték, 

Szivcsen 
mmmn 
Ei 

tennisz 
uj jdonsaga ink megtekintésére 
ulevardul L C. Duca 2 sz. 

1 snauyot testvéchábóru méctege 

ember él 
Az összetüzés mindkét rész- 

ről olyan nagy arányban fo- 
lyik, aminő a mult év novem- 

ber 18-án lefolyt csata volt. 

Miaya tábornok, a madridi védő- 
atok főparancsnoka, rádión ke- 

resztül vezeti az ütközetet és 

ee Íron 

. A csatározá- ] 
sok a madridi El Predo parktól egé- 

a Carabancelig folynak. 

A londoni News Chronicle cimü lap, 

egy 

szerne 

szen 

amely a valenciai kormány érdekeit 

támogatja, azt irja, hogy most már 

teljesen kizárt dolog Maádrid eeste. 

A nemzetiek semmi körülmé- 

nyek között nem fognak már 

bevonulni Madridba, mert a 

kormánycsapatok nem lesz- 

nek kénytelenek azt kiüriteni. 
Caballero kormánya Valenciából ha- 

marosan visszaköltözik Madridba és 
ujra a fővárosba teszi át székhelyét. 
Már most is nyugodtan megtörtén- 
hetne ez, de az átköltözéssel Caballe- 
ro kormánya még néhány napig várni 
akar. Az angol lap szerint a külföldi 
követségeket is utasitották már, hogy 
készüljenek a Madridba való vissza- 
költözésre 

Nagy harcok folynak Bibao körül 
is, ahol a nemzetieknek sikerült ujabb 
huszonhárom kilométerrel előbbre ha- 
ladni. A harcban résztvesznek a Ceu- 
tából érkezett uj csapatok is. Lla- 
no nemzeti táhornok rádióbeszédet 
mondott, amelyben beszámolt a har- 

cok eddigi eredményéről. Megá lapi- 
totta, hogy 

futuak a szaták 
A szabók összedugták a fejüket s ugy 

tanácskozták meg nehéz helyzetüket. 
Nem azért nehéz a helyzetük, mert sok a 
munka, hanem azért, mert a megrende- 
lők nem fizetnek pontosan. Amig az uij 
ruhát nem kapják meg, addig füt- -fát igér- 
nek, hogy igy, meg ugy fognak fizetni és 
leveszik a mestert a lábáról, aki a ruhát 
meg is csinálja és esetleg a leszállitásnál 
meg is kapja - ha szerencséje van- a 
készitési dij egy csekély részét. A többi 
után aztán szaladgálhat, Vannak most 
már olyan szabók is, akik - akár csak a 
boldog háboru előtti időben szokás volt - 
nemcsak megcsinálják a ruhát, hanem 
még a szövetet is ők adják, Ezeknek aztán 
a megrendelő ennek az árával is adós 
marad. 

Nehéz bizony a szabók helyzete és ez- 

a kormánycsapatok minden 
erőlködésük ellenére sem ér- 
tek el számbavehető eredmé- 
nyeket. A nemzetiek min- 
dénütt hősiesen küzdenek. 

A vörös kormány több repülőgépe 
jelent a nemzetiek "kezén levő 

A gyümölcsiák 

gyökériejének 
a talaj fertőtlenitése a mele 
ban es gyümölcsösökben, 
kerti magvak csirazásán 

által. Romániai vezérképvisel 

„Romigela" S. A. R 
Bucurestii L, Str. Brezoianu : 

Teleton 3-92-806 

adolid város fölött, amegyre 
Pombákat dobtak. Háronszáz polgári 
személy életét vesztette. A halottak 
között harminc gyermek van, A sebe- 
sültek száma százra rug. 

A nemzetlek több hadihajója bom- 
tázta a Bilbao és Santander közötti 
partvidék községeit. A bombázásnak 
több halottja van. Az anyagi kár je- 
entékeny 

Moszkvában a diákság nagy rokon- 
szenves tüntetést rendezett a vörös 
Spanyolország mellett A vörös hadse- 
reg egy magasrangu tsztje, aki Spa- 
nyolországban járt, vázolta az ottani 

katonai helyzetet és rámutatott arra, 
hogy a valenciai kormány győzelme 
nem maradhat el. Azután Pasduia 
moszkvai spanyol követ beszélt és 

köszönetet mondott azért a 
kézzelfogható támcogatásért, 
amelyben Szovjetoroszország 
részesitette és részesiti a spa- 

nyol kormányt. 

Végül határozati javaslatot hoztak, 

amegyben felszólitják a világ ifjusá- 

gát, hogy csatlakozzék ahhoz a moz- 
galomhoz, amely a fascizmus ellen 
irányul. Kimondották azt is, hogy az 
oroszok további támogatásban részesi- 

tik a valenciai kormányt és erre a cél- 

sem a szabók, mert attól tartanak, 
megteszik, akkor régi követeléseiket 
kapják meg. Szegények, a hitelezéssel 

nak a pénzük után, 

Lelketlen 

gyilkosságnak jutottak nyomára. 

ásó a temetőben egy teljesen oszlá 
indult e eltee talált. A: 

megállapttotta, hogy a csöppnyi 

eredetileg mintegy 

mélységü gödörben helyezték el é n 
del takarták be. A szabadon talált 
testet vagy ujból kiásták, 

esetleg egy kutya kaparhatta ki. A cse 
őrség jelentése alapján Buzoian u 
xandru főügyész szigoru vizsgálatot 
delt el annak a kideritésére, hogy a 
rencsélen csecsemőt élve, vagy holtan 
ták-e el. Egyuttal keresik azt a sze 
is aki a hatóságok tudta nélkül v 
a g az elföldelést. 

Legujabb: sp 

Egyelőre nem tagadják meg tehát 

(Hatfiz Etne 

.............. / 

gyermekgyilkost 

Valkani községben állatias gy 

harminc centi 

vagy 

ra ujabb gyüjtéseket rendeznek, 

. 2 

a péuzük utáu... 
ért nem csoda, hogy van okuk a töpren- 

gésre és a tanácskozásra. Felmerült uira 
a fekete lista felfektetése, amelyben sze- 
repelnének a rosszul fizető kuncsaftok. 
Ezt a listát minden szabó megkapná, De 
a tervet mégis elejtették. Reszkirozott do- 

log ugyanis, hogy a szabók elárulják egy- 
másnak a megrendelőik lajstromát. Mert 

hátha az a megrendelő mégis csak fog fi- 
zetni és akkor már egy másik szabónak 
fizet, aki esetleg magához csábitja, Mit 
lehet tudni. Felmerült egy másik terv is 
és pedig az, hogy a ki nem fizetett ruhát 
visszaveszik. Ebből a tervből sem lett 
semmi, Megkérdeztük az egyik szabót, 
hogy miért? Azt válaszolta: 
- Ha minden ki nem fizetett öltönyt le- 

szednénk a kunesaftokról, akkor a fél vá- 
ros férfiai alsóruhában szaladgálnának. 

Tavaszi ujdonságok! 
Felöltő- és öltönyszövelek nagy vá- 
lasztékban olcsó árban kaphatók: 

RABONGés SCINEIDER R.I 
limisoara I., fek Bratianu, sarokhelyiség a róm. kat püspő öki palotában 

JUVENTUS-UNIREA-IRICOLOR 

tfőnyi közönség előtt hnyolitották ! 

Juventus Unirea-Tricolor nemzeti 

noki mérkőzést, amelyet a Juventus n 

meg 4.:1 (1:1) arányban. A játék g 

nivón mozgott és a Juventus győzel 

megérdemelt. A mérkőzést Ritter 

jól vezettee 

amellyel a japánok az egyes spor 
elsajátitják. A japánok most a lal 
gást szemelték ki, A berlini olimpián 

mérsékelten szerepeltek a japán labda 
gók, de az 1988. évi világbajnokságon 
nagyobb szerepet akarnak játszani. 

pánok már 1988 elején Európába érk 

és Angliában, valamint Németország! 
több mérkőzést játszanak. 1939-ben 
több angol csapat látogat el Jap 
1940-ben az olimpia évében minden 
git felülmuló nagyszabásu labdarugó 
nát akarnak rendezni és a japánoka 
merők valószinünek tartják, hogy 
már a sárgáknak is lesz 
ben. 

A fővárosban tegnap délután négy 

A SzIvós JAPANOK 
RAFEKÜDTEK A FUTBALLR 

Bámulatos az a kitartás és szorg: 
z 

Divatlapolk em 
CIBRO-nál Timísoar 
Str V. Alsánn elegnes ől 
. 



ris ujabb sulyos 

ól érkezik hir. 

vezető ellen fegyelmi 
rást inditottak. 

ja meg 

u1 a szakszervezetek ve 

rtóztatására is. 

in kormányzati 

en. Ennek kifejezést 

tattak. 

vád ellenük, hogy 

van azzal vádol H0 

ta vee hadügyi 

, volt élt zt0s, letortózta 

közvéleményben telkorbácsolt 
belpolitikai 

és a szakszervezetek 

támadt, amelynek követ- 
ztében több szakszervezeti 

eljá- 

vda cimü lap nyiltan azzal 
a szakszervezeteket, 

államellenes tevékenységet fej- 

E ki. Szovjetoroszországban ezek 

azt his ik, hogy hamarosan 801 

tevékenységé 

az orosz irók szövetsége is elége- 

i. A dolog vége az lett, hogy 

három ismert irót, mhindá 

om fontos szerepet játszik a 

ség életében, letartóz- 

lee 

aki szintén a letartózti t kö 
stalin 

MUSSOLINI ÉsS HITLER TALAÁLKO- 
ZASA. Egyes külföldi lapok arról irtak, 
hogy Mussolini és Hitler legközelebb ta- 
lálkoznak a poroszországi Godesbergben. 
A római sajtó ezt a hirt cáfolja, A Havas. 
ügynökség mindazonáltal annak a véle. 
ményének adott kifejezést, hogy erre a 
találkozásra hamarosan mégis sor kerül. 

A világ legnagyobb órája. Az 

afrikai Durban repülőterén elkészi- 
tették a világ egnagyobb óráját. Az 
óra, amelynek hebven méteres átmé- 
rője van, a repülőtér füvén terül el és 

a repülőgépekről óriási magasságok- 

ma, A timisoarai 
Az oltáregylet huszonöt éves jubileu. 

Központi Oltáregylet 

ájus 9:én ünnepli meg huszonöt éves ju- 

bileumát annak, hogy a Rómában székez 

lő Oltárszövetség kötelékébe felvették, A 

jubileum napján, reggel nyolc órakor 

Pacha ÁAgoston püspök a IV. kerületi 

zárdatemplomban nagymisét és 

ugyanakkor az egyesület tagjai 
szentál- 

dozáshoz járulnak, Az oltáregyésület ve- 

zetősége kéri a helybeli plébánosokat és 
a 

többi papokat, hogy hiveikkel minél 
na- 

gyobb számban vegyenek részt a jubileu- 

mond 

ból is látható. 

Az eubervadászat továtó jolgit 

Stalin elárulta Lenin művét 
mondiék a tanácsköztársaság 

egykori megalapitói 
nak, amit a szigoruan vett kommunis- 

ta erkölcs azonban tilt. 
Ezért titokban ellenségei Sta- 

linnak, aki azt akarja, hogy 
továbbra is proletársorsban 
éljenek és ne utánozzák élet- 
módjukkal a kapitalista álla- 

mok bürokratáit. 

Stalin és Voroszilov között 

dés, azonban tagadhatatlam, 
vörös hadsereg egyre jobban igyek- 

szik magát függetlenné tenni Szov 

jetoroszország politikai vezetőségétől. 

Stalin a maga részére végső ütőkár 
tyának az uj alkotmány életbelépte 

zetőinek 

mertek 

louse cimü francia lap 

tánthoz való viszonyáról, valamint 

többek között 

dotta: 

a 

népbiz- 

látszó- 

lag helyreállt ugyan az együttmükö- 
hogy a 

A magyar írón betöltése 
cúuclórc még nem időszerű 

Darányi Kálmán magyar minisz- 

terelnök fogadta a Depéche de Tou- 

munkatársát, 

aki előtt Magyarországnak a kisán- 

királykérdésről nyilatkozott. Darányi 

következőket mon- 

tését tartogatja. Ennek egyik rendel- 

kezése az, hogy a különböző tanácsok 

tagjai nem kizárólag a kommunista 

párt tagjai választják meg, hanem 

szavazással bir minden teljesjogu 

szovjet állampolgár. Ez azt jelenti, 

hogy 
Stalin nem bizik teljesen a 

kommunista pártban, hanem 

a néphez akar menekülni. 

Kérdés azonban, hogy ez a terve, mem 

süle el visszafelé. Tagadhatatlan, 

hogy egy uj for- 

radalom napjait éli. Ez a forradalom, 

amely a kulisszák mögöt folyik, vér- 

telen de annál szivósabb. 

Dacáuyi uudatkozata 

való jogát. 

Darányi azután nyilatkozott a ki- 

rálykérdésről is. Kijelentette, hogy a 

közfelfogás a trón betöltését egye. őre 

nem tartja időszerünek. Alkalmas 

időben azonban, amikor Magyarország 
a 

zet határozni fog a tron betöltéséről. 

A Duna-menti álamok együtt: Azután hangoztatta még azt is, hogy 

müködése tekintetében Schuschnigg Magyarország komolyan törekszik a 

békére és soha sem viseltetett ellensé- 

létérdeke azt kivánja, a magyar nem- 

sal és Jezsov titkos rendőrségi 

ehetb Oroszor ágban a ren- 

ereállítani. 

k a régi kommunisták, 

annak idején a tanács- 

aság létesitésében részt- 

azzal vádolják Stalint, 

ogy elárulta Lenin müvét. 

srészt azonban elégedetlenkedik 

ja is. Husz esztendő alatt 

letárokból uj hivatalnoki kar 

ki, amely aránylag jó- 

erült. Ez a hivatalnoki kar bi- 

szabadságra vágyik és nem 

magát továbbra is a marxista 

mányok és elméleti tanok igá- 

fogatni. A jólkereső szovjethi- 

nokok élvezni is akarják kerese- 

mölcsét. Kényelemben és jó- 

osztrák kancellár legutóbbi budapesti 

tartózkodása alkalmával megállapi- 

tottuk, hogy az erre vonatkozó osztrálk 

és magyar álláspont teljesen azonos. 

Magyarország és Ausztria mindenkor 

hajlandó közremüködni a szomszédál- 

lamokkal való jóviszony létesitése ér- 

dekében. Ennek nincs semmi akadá- 

lya. Magyarország kész ennek a jóvi- 

szonynak a feltételeiről tárgyalni és 

minden szomszédjával békében kiván 

éni. Mindenesetre szükséges, hogy el- 

! 

ges érzü ettel senki iránt. Ez vonatko- 

zik a kisántántra és a Duna-medencé- 

ben levő többi államra egyaránt. A 

gazdasági és politikai együttmüködés 

ezekkel kivánatos. Annak a reményé- 

nek adott kifejezést, hogy különbőző 

akadályok előbb-utóbb megszünnek és 

megkezdődik a gazdasági, majd a po- 

ltikai eg gyüttmüködés, amely a teljes 

denki őszintén kivánja. 

ismerjék Magyarországnak az élethez 

kibékü ésre vezet. Ezt bizonyára min- 

Amlcézy Mmáctha 

Vasut mentén 
Zöld vetések, virágzó fák, 
elszórt, kicsi tanyaházak, 
elsuhanó sürgönypóznán 

áthullámzó, kék drótszálak. 

Kertes, tiszta állomáslak 
lyan mint egy ódon kastély, 

parti füzfák is sort állnak, 
tolyóvize ép olyan mély, 

Váró fogat, kapáló ló, 
a kocsis is kék dolmányu. 
Mintha régtünt fényvonalon 
futna velem a vonatom. 

Nem változott semmi erre 
szemtévesztőn „egykort" játszó, 
csak egy Életut sinjére 
csapódott le hibás váltó, 

Himzések és virágok 

rengetege az angol 
koronázáson 

Amglia lakosságát egyre kevésbbé ér- 

deklik a kontinens eseményei, mert az ér- 
deklődés mindinkább a koronázási ünnep- 

ségek felé fordul, Az angol ujságok is 
egyre több részletet közölnek a koronázás 
eseményeiről, sőt a készülődések legki- 
sebb részleteiről is beszámolnak. Londoni 
jelentés szerint az egyik lap azt irja, 
hogy azok a himzések, amelyekkel a had- 
sereg tisztjeinek egyenruháját diszitik, 
egymás mellé rakva negyvenhat kilómé- 
ter hosszu láncot alkotnak. A különböző 
kertészetekben a koronázás napjára 10.000 
rhododendront tenyésztettek, még pedig 

csakis az uralkodóház szineiben, tehát fez 
hér, piros és kék szinben. Ez a tizezer vi- 
rág 3000 fontba kerül, A király arannyal 
himzett koronázási palástja 116 éves és 
azt először IV. György király viselte 
megkoronázása napján. A palást értékét 

huszonötezer fontra becsülik. Az aranyio- 
nalat, amellyel annak idején himezték, 
Japánból hozatták, mert akkor még csak 
ismerték az aranyfonál készitésének 

CCOD 
fársas- 

ulilaszások! 
Uduüloutazasok a Középtengeren, 
továbbá tengeri utazások Keletre. 
Madeira, Spitzbergákra és 
Nordkapra. 

3 floyd fársas tanulmanyi 
ufazás a Holland-India szigetekre 

Jáva-Bali-Sumatrai. 

Olcsó udülő- és tanulmányi i 
uiazások az Egyesült 
Anamokba. 

Utazások a vilás minden részébe 

Kimeritő prospektust és felvilagosítások : 

heti fáradalmakat kipihenjük. 
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ánnak élni, szórakozni akar- 

Megnuilt a „Wadászerdő 
nyárn vendéglő, ahol a közkedvelt Stöhr bácsinál jó ber, jó 

étel és pontos kiszolgálás mellett, kirándulás alkalmával 

Stöhr János vendéglős 

a 

Indulás a Vadászerdőbel 
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a világ legkövérebb hajadonát mutogat- 

ELECTRON 
ERATELI 

Remániában: 

Magaánosoknak egy hónapra 70, ne- 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre 
750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre §, félévre 15, egész évre 

80 pengő, 

Telefen: 
252, este 10 óra után .14-14 vagy 2-42, 
A Hunyadi.nyomda nyomáea. 

Xászreggel 
Barney ur és neje, akik mostanában 

nmnászuton vannak, egészen bizonyos, hogy 
nem pusztán szerelemből élnek, amint azt 
reggelijük számolócédulája ékesen bizo- 
nyitja. Egy tucat tojást, egy-egy csirkét, 
egy kiló vajat, másfél kiló felvágottat és 
szalámit fogyasztottak el a kis bohók reg- 
gelíre, felhörpintve hozzá tizennégy csé- 
sze feát. A szerelem történetében bizo- 
nyára páratlan ez az étvágy, Mentségül 
szolgáljon azonban a boldag szerelmesek- 
nek, hogy testi küllemük is megfelel a 
reggeli méreteinek, A fiatalasszony, Joy 
Morth, ugyanis még nemrégiben kéi- 
százharminc kilót nyomott, amikor mint 

ták, Berney ur viszont, mint az erősebb 
mnem képviselője, kétszáznegyvenkét kiló- 
val dicsekedhetik. Ebben az esetben az- 
után valóban joggal lehet mondani, hogy. 
similis simili gaudet. Hasonló a hasonló. 
nak örvend, 

Tfitulescu is résztvesz az Averescu 
által egybehivott értekezleten A Capitala 
eimü fővárosi lap értesülése szerint A ve- 
rescu marsall a volt miniszterek érte- 
kezletére meghivta Titulescu volt 
külügyminisztert is, aki a meghivást 
Monte Carloban kapta kézhez. A néppárt 
köreiben ugy tudják hogy Titulesca a 
meghivás alapján április 21-én a főváros- 
ba érkezik, ahol Averesca marsallal ta- 
álkozik, 

- Szeles idő, Tegnap napsütés és boru- 

A világhrü Steyr, Waflenrad és Pueh 
kerékpárok uj tipusai megérkeztek. - Nagy 

választék, - Gyari árak, - Részletfizetés, 

AVILLAMOS VÉGÁLLOMÁS 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

- Munkásokra esett az izzó vasrud, 
Brailában az egyik fémteldolgozó 
üzemben sulyos szerencsétlenség tör- 
tént. Craciun lon, Pritici Dobre 
és Carunescu Petru munkások 
fehérre izzott vasat nyujtottak a hen- 
gerek között. Munka közben az izzó 
vasrud reájuk zuhant és mind a hár- 
mat sulyosan megsebesitette. Haldo- 
kolva a kórházba szállitották őket. 
- Uijabb megállapodás készül Németor. 

szág és a Vatikán között, Francia lapok 
értesülése szerint Németország legköze- 
lebb válaszol a Vatikánnak és tiltakozni 
fog a pápa legutóbbi enciklikája ellen. 
Esetleg a konkordátum felbontásától sem riad viseza Németország, mindazonáltal 
hajlandó ujabb 
amely számot ve 
sa óta kifejlődött valódi helyzettel. 

Kedden, reggel megjelenő 

regénye tulaidonképpen filmszcenárium 
és fantasztikus cselekmenyével izgatóbb, 
mint a legszenzációsabb detektivregény. 
A cselekmény Európa északi részén ját. 
szódik, ahol az iró képzelete megteremti 
az északi államok egyesült köztársaságát, 
Ott is a szélsőségek harcolnak egymás el- 
len, nem kimélve az emberéletet sem. 
Azonban a harc nem revolverekkel és 
eeka ee.e.. v*...e.e veeeeeeeeeeee 

Kaszával jöttél csui halál hozzám, 
Kár volt a láradiságért ítt a Horia ám 

Influenza, idegzsába ell 

HORIA" 
bedörzsölőszert használja 

egyezmény létesitésére, 
t a konkordátum aláirá- 

A Dli Hidan uj vegénye 
szá- 

mában kezdi meg a Déli Hirlap közlését 
uj regényének, amelynek cime Orkán 
Északon, Irója Fóthy Ernő, a kiváló 
iró és ujságiró, aki a Bánságból szárma- 
zott el Budapestre, ahol igen szép irodal- 
mi sikerei vannak, Orkán Északon cimü 

egyéb modern gyilkoló szerszámokkal fo 

regény első folytatásait is olvashassák, 
ee.kaa 

Kapható gyogyszertárakban és drogériákban 

lyik, hanem a vegyészek laboratoriumá- 
ban készül az a halálsugár, melynek nyo- 
nét az áldozatok holttestében nem lehet 
megállapitani. Uj tipusu repülőgépek is 
szerephez jutnak, izgatott tárgyalások, ló- 
tás-futás, nyomozás, üldözés, minden ami 
egy jó detektivregény kelléke, de annak 
tulzásai nélkül és mindig irodalmi for- 
mában, Végül a szerelem mindenkit bol- 
dogitó mámorában olvad fel a cselek- 
mény, A rövid regény bizonyára olva- 
sóink tetszésével fog találkozni. Közlését 
kedden reggel kezdjük meg és akik e hó 
tizenötödikétől kezdve előfizetnek, a hó 
végéig ingyen kapják a lapot, hogy a 

- Duca emlékünnep Lugojo 
gojon ma, vasárnap nagy 
Duca-emlékünnepség lesz, am 
kalommal leeplezik a nagy ál 

fiu szobrát is. A szoborleleple 
nepségen a kormány megbizot 
liberális párt küldöttsége és a 
hatóságok, valamint az egyes 
kü döttségei is résztvesznek, 

- Egyházi zene a székesegyházb 
sárnap, a délelőtt tiz órakor 
nagymisén a székesegyház ének é 
kara Goller-Kagerer Es-dur mi 
ja elő első alkalommal. Változó 
Gruber, Goller, Schiffels, Griesbache, 
veiből, 

- Razzia a titkos játékbar 
után. A Capitala cimü lap azt irj 
a fővárosi hatóságok a titkos kál 
barlangok lelep ezésére a házkul 
sok egész sorát határozták el, 

- Egyházközség közgyülése Az L 
kerületi római katolikus egyházköz- 
ség tanácsa április 25-én év közgyü- 
lést tart. Előzetesen a negyven tagu 
egyháztanács délelőtt féltizenegykor 
résztvesz nagymisén, utána féltizen- 
kettőkor ül össze a tanácsteremben 
közgyülésre. A tárgysorozaton a kü- 
lönböző jelentések szerepelnek. 
- Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 

ban tegnap a következő párok kötöttek 
házasságot: Guttmann Bertalan és Gor- 
dan Hszter, Martinu Nicolae és Tussin 
Franciska Scheps Lajos és Farkas Mária, 
Földvári József és Berkovits Rozália, 
Kastler Lajos és Sehmidt Katalin, Borza 
Nicolae és Cuc Karolina, Marksz József 
és Szabó Piroska, Tarmolinc Nicolae és 
Bajcsi Róza. Gsurics Pál és Szénási Róza, 
Tarin Józsei és Katona Katalin, Szentes 
Ferene és Jankulov Margit, Maurer Já- 
nos és Kornháusi Margit. 
-Vigyázatlan inas. Brasovban az 

IAR repülőgépgyárnál levő mészár- 
székben sulyos szerencsétlenség tör- 
tént. Ticusan Aurel inas benzinnel 
tisztogatási munkálatokat végzett. Ed- 
dig még meg nem állapitott körülmé- 
nyek között a benzin felrobbant áés 
sulyosan megégette az inas kezét és 
arcát. 
- Beek lengyel külügyminiszter rövide- 

sen Rómába utazik. Varsői jelentés sze- 
rint Beek lengyel külügyminiszter, aki 
most tért haza iranciaországi üdüléséből, 

vassuk, a budapesti központi intézet igaz- 

*ev.eeee *.eeeeeee 

-A kartellek ügye. Fővárosi jelentés 
szerint a kereskedelmi s iparügyi minisz- 
teriumban még mindig folynak a tanács- 
kozások az ipari kartellek problémája 
ügyében. 

- Éjszaka hirtelen megőrült, szi- 
lágyi László, huszonhat éves satu- 
marei asztalos, éjszaka hirtelen meg- 
őrült. A szerencsétlen fiatalember kést 
szerzett, rárohant anyjára és meg 
akarta ölni. A megrémült asszonynak 
sikerült kimeneküni a kezéből, mire 
a tébolyodott asztalos a lakás beren- 
dezését törte össze, Győgykezelés vé- 
gett a kórházba szállitották. 

- Meskő Bela - bankigazgató. Ki ne 
emlékeznék még Meskó Bélára a há- 
boruelőtti aranyifjuság közkedveli tagjá- 
ra, aki ugy népszerüségben, mint szere- 
tetreméltoságban méltó fia volt Béla bá- 
csinak a nagyszerü humoru, felejthetet- 

len emlékü városi árvaszéki elnöknek? 
Meskó Béla a vánmegye szolgálatában 
müködött, főjegyző lett majd a háboru 
után Budapestre költözött, ahonnan ké- 
sőbb Békéscsabára ment a Magyar Álta- 
lános Takarékpénztár meghivására,. Az 
ottani intézetnek lett vezetője és azt min- 
taszerü vezetésével felvirágoztatta, Érde- 
meinek jutalma nem is késett Mint ol- 

gatósága rendkivüli érdemei elismeréséül 

igazgatóvá nevezteki Itteni számos isme- 
rőse és barátja bizonyára örömmel veszi 
tudomásul a hirt és szeretettel üdvözlik 

rövidesen Mussolini lát ogatására 
Rómába utazik, 

Meskó Bélát megérdemelt előléptetése al- 
kalmából 

lás váltakozott. A nap tulnyomó részében 
rős széljárás volt. Délelőtt tiz órakor ti- 

egy, délután négy órakor pedig tizen: 
ét fog meleg volt. Bucurestiben a déli 
rákban a hőmérő tizenöt fok meleget 
utatott. Várható időjárás mára: Csök- 

kenő légnyomás, változó felhőzet, délután 
inkább derülés a szél gyengül, a hőmér- 
éklet nappal emelkedik, éjjel még hüvös, 
egyekben és az ország északi részén ki- 

A Hulhalmozott raldáron levő, elsőrangu 

legujabb modell 

b éjjeli fagy lehetséges 

ernyők és fűszölk 
nagy mennyiségél lecsökkenteni akarjuk és ezért ; az összes nap- és esőernyők 

rendkivül olcsón 
és áthuzások gyorsan és olcsón 

szerint készülnek. 
MERKECER, I Strada V. Alexandri 2, (Recta mellett) 

késziményü 

el, gyermekernyőket és fűzőke 
eladásra bocsátjuk, Javitások 
végeztletnek. Fűzők mériék után a 

ee házkutatás a Popa Tatu-utca 62 

mu épületben volt, ahol a hatós 
közegek több játékasztalt, kár 
tizenkétezer lei készpénzt fogal 
A hatóságok különben intézk 
hogy mindazokról, akik a titkos 
barlangokban próbálják ki szeren 
jüket, készitsenek fekete listát. 
ket először találnak titkos kártya 
langokban, csak figyemezte 

részesülnek, de ha másodizben 
kos szerencsejátékon érik őket, 
a biróság elé kerülnek. 

lIzületi csuznál és ischiásnál, nem 
gikus és arthritikus fájdalmaknál 
pohár természetes „Ferenc József" 
rüviz, reggelenként felkeléskor b 
igen könnyü, lágy székletétet, jó e 
tést, fokozott anyagcserét és kellei 
közérzetet biztosit. Az orvosok aj 

- Lengyelország lakosságának 
Varsói jelentés szerint Lengyelors 
január elsején 34 millió 221.000 1. 
volt. A etatisztikai hivatal kimu 
szerint 1986-ban Lengyelország lako 
409.000 fővel szaporodott, mig 1935- 
szaporodás csak 405.000 volt 

* Emil Ludwig: A Nilus Egyipto 
Emil Ludwig, a kitünő német ir 
most jelent meg magyar nyelven a 

dik Nilaszkötete: A Nilus Egyip 

melyben a nagy folyó „küzdelmes 
korát és fenséges halálát" ismerteti 
az olvasóval. A Nilus élete delén léi 
Egyiptom határát, miután megküzd 
vizesések és a duzzasztógátak féle 
batalmával, s itt, mint „Egyiptom 
megtermékenyiti a világ egyik 

kulturföldjét. A kötet óriási 
földrajz és történelem, népek, 
növények káprázatosan szines és 
gözően tanulságos rajzából épül f. 
nemcsak tudás-anyagot kap az olva 

nem a megértés nagy élményét; 
folyót, akár egy embert: amint szü 
nő, szenved, küzd, él 

tetét az Athenaeum adta ki uj 
sorozatában, Ara 182.- leil, 

7 

könyvkereskedésben, vagy L 



G GRAÁDBAN. Izmet pasa török 
k és Tevfik Rüzsdy Arras 

szter vasárnap este tiz órakor 
Belgrádba. Hangsulyozzák, 
udvariassági látogatás és az 

gy visszaadják Sztojadinovics 
miniszterelnök mult évi anka- 
ását. Látogatásuk programját 
még nem hozták nyilvános- 

nyos azonban, hogy politikai 

ra is kerül a sor. Pál kor- 

retében kedden a nat ten- 
rándulnak, ahonnan szerdán 
za. Utjuk során fontos politi- 

pápa kitün tetett egy erdélyi 

idóst. XI. Pius pápa Bi- 

ismertnevü enrdélyi ta: 

z 
adományozta. 

ami femipari üzemek rendki- 

ése. A Viitorul eimü fővárosi 

gazdasági intézkedéseket jelez 

a, hogy az állami fémipari üze- 

egkötött szerződések és az álla- 

letek keretében meghatározott 

övetkeztében rendkivüli fejlő- 

pbanás egy fogorvosi rendelőben. 
rencsétlenség történt tegnap 

Weisz József dr. bucurestii 
endelőjében. Az orvosi rendelő- 
bant egy oxigéntartály és a lán- 
eggyulladt az orvos köpenyege 
gorvos sulyos égési sebeket 
A mentők kórházba szállitot- 

nyt gyógyszerész, Benda Ká- 
szerész szivszélhüdés követ- 

ötvenhárom esztendős korában 
dön április 10-én reggel meghalt. 
hyt régi és különösen a második 

n általánosan ismert timisoarai 
család tagja volt. Halálát gyáz 
vegye, született Gindel Ilonka és 
fia, Árpád, aki jelenleg mint ön- 
irosunkban katonai szolgálatot 

római várost ástak ki. 
ng délangliai tengerparti 

ből készült szobor. A fiynni 
en most állitották fel Eu- 
szénből készült szobrát, 

bányászt ábrázol és a bá- 
É 

bbanás négy halottal. A cseh- 
ardubitz város lőszergyárá- 
nás történt. A robbanásnak 
ttja és számos sebesültje 

itották Brasovban a három- 
táblákat. Brasovban már a 

tt is háromnyelvü utcatáblák 
rend megmaradt a háboru 

az utcatáblák mostanáig ro- 
és német nyelven tüntették 

eveket. A város ideiglenes 
ost elrendelte a háromnyel- 

leszedését és kizárólag r0- 
áblákkal való kicserélését. 

álatot már meg is kezdték 
bségei ebben az ügyben em- 
jesztenek a város elé. Az em- 
ivatkozni fognak arra, hogy 

szeg nevü negyedében sok 

áboru előtt csak román neve 
omán utcatáblája volt, méle 

kisebbségek az úteák- 
ját nyelvükön való 

- Mussolini a mohamedánokért, Mus- 
solini olasz miniszterelnök - mint em- 
lékezetes - április 18-án Tripoliszban el- 
fogadta az izlam kardját. Ez alkalommal 

kijelentette, hogy Olaszország a gyarma- 
tain élő mohamedánok kulturális és gaz- 

dasági fejlődéséért minden lehetőt elkö- 
vet, Rómában tegnap az olasz kormány 
minisztertanácsot tartott, amelyen a 

olyan határozatot hoztak, amelyek Mus- 
solini igéretével állanak kapcsolatosan. 

Igy Lybia részére munkáslakások épi- 
tésére huszonnégy millió lira hitelt enge- 
délyeztek. 

Hattyubeszédét m 

IBaldwin angol miniszterelnök 
tudvalevőleg a koronázási ünnepségek 

után visszavonul a kormány éléről. A 
miniszterelnök tegnap Worcester 

városban megjelent választói eőtt, 
ahol a koznzervativ párt népgyülést 

rendezett,. Baldwin ez alkalommal be- 

szédet mondott, amelyet a lapok mi- 
niszterelnöki hattyubeszédének mon- 

danak. Hangsulyozta, hogy tul van 
. már azon a koron, amelyben munka- 

5- képességének teljességével rendelkez- 
hetne. Mint miniszterelnöknek és mint 
a konzervativ párt elnökének nagy 

feladatai emberfeletti erőt kivánnak 

tőle és lelkiismeretesen nem mer to- 
vábbra is erre a munkára vállalkozni. 
Megköszönte választóinak évtizedes 

bizalmát és arra intette őket, hogy 
óvatosan haladni kell a korral. Idegen 
eszmeáramlatok - mondotta - aminő 
a fascizmus, vagy a kommunizmus, 
bármilyen eredményeket is érnek el 

mozgalom ellen. Brüsszeli jelentés 

szerint a belga biborosérsek felhivást 
intézett a katolikus hivőkhöz, hogy 

ne támogassák a rexista mozgalmat, 

mert az veszélyezteti az egyház érde- 

keit. 

- Széll József az uj magyar belügymi- 

Kálmán minmiszterelnöknek rányi a 
i belügyi tárca ideiglenes vezetésétől való 

felmentését és Széll József közigazga- 

niszterré való kinevezését Az uj magyar 

belügyminiszter Széll Ignác, volt belügyi 
államtitkár fia aki jogi tanulmányainak 
elvégzése után a közigazgatási pályára 

lépett. Erdélyben müködött és 1917-ben 

már Fagaras-megye főispánja volt, ké- 
sőbb pedig főkormánybiztossá nevezték 

ki. Az imperiumváltozás után Budapesten 
telepedett le, ahol a közigazgatási biróz 

sághoz került. 

- Feloszlatták Lodz szociálde- 
mokrata tanácsát. A lengyel kormány 

feloszlatta Lodz város tanácsát, 
amely többségében szociáldemokrata 

volt. A lodzi munkások emiatt egyórás 

gyarmatok ügyével foglalkozott, Több. 

niszter. Budapestről jelentik, hogy a ma- 
gyar hivatalos lap mai száma közli Da: 

ondolta 
Baldwin miniszferelnök 

a választói előtt 
saját országukban, Angliában nem fe- 
lemek meg a nemzet természetének. 
Az angolok tovább haladnak a hagyo- 
mány és az alkotmány utjain. Tisztá- 
ban vannak az angolok azzal is, 

hogy ami nagyapáinknak és esetleg a 
jelen nemzedéknek is jó, az nem lesz 
következésképpen jó unokáiknak is. A 
világ halad és a viiágban halad Amglia 

is, de az alkotmányon szükséges mó- 
dositásokat mindenkor csak alkotmá- 
nyos uton lehet elvégezni. Végül kije- 
lentette, hogy Angiia csak ugy gyako- 

rolhat továbbra is befolyást a világ 
folyására, ha odahaza a maga ügyeit 
is mindenkor rendben tartja. 

A népgyülés azután jegyzőkönyvi 
köszönetetfejezett ki Baldwinnak azért 

a nagy és eredményes tevékenysé- 
gért, amelyet mint képviselő, a kerü- 
jet és mint miniszterelnök, Anmgia ér- 
dekében fejtett ki. 

............................................................ 

- A katolikus egyház a rexista 

Legujabb, olcsó függönyek, tüg- 

sönyanyagok, modern és 

perzsaszönyegek 

CENTRALA LANEI, Palatul Weisz 

tási birósági másodelnöknek belügymi- a 

- A nemzeti munka védelme. A nem- 
zeti munka védelmére vonatkozó törvény 

alkalmával megbizott tanács folytatja el- 
lenőrzői munkásságát. A tanács munkája 

eredményeképpen számos vállalat gyöke- 
res változásokat eszközölt a személyzete 
körül, 

- A General Molors négyezeri ötszáz 

munkása sztrájkol, A kanadai Ontario 
államban levő Wallkersville vá- 
rtosban a (leneral Motors-müvek négy- 

ezerőtszáz munkása sztrájkba lépett 
és megszállotta a gyár épületét. A 
kormány elhatározta, hogy a gyárat 

tüntető sztrájkot rendeztek, katonaság segitségével üritteti ki. 

Fióküzlet: Principele Carol, Bul Berihelot 
töejárat Str. Vácárescu fancu) 

A sodronykeritések 
pófolhatatlanok Ha ilye! készit, sok kártól 
és bosszankodástól mentesül. Nem kiván 
feslést, mer! horgonyzcit. Nem rothad, 
gyenge oszlopok használhatók, szakértelem 
nélkül serelete és rendkivül olcsó. Ar- 

jegyzék és mintákkal szolgál! 

Bozsák M.és Fia R-I. 
a It. 

31 érg ir 
Nagy készlet, olcsó árak, Tel. 3.88 

- Cisar érsek látogatása városunk- 

ban. Cisar Alexandru bucurestii 

római katolikus érsek, aki az érsek- 

ség fageti erdőbirtokát tekintette 

meg, tegnap autóján Timisoarara ér- 
Cisar érsek merláfogatta 

erpegel otbar d ápai kamarás, 

szemináriumi rektor meghivásána 

megtekintette a hittudományi főisko- 

lát is. 

-Rendőrök sortüzet adtak a szíráj- 

koló munkásokra. A mexikói Pueblc 

városban sztrájkoló munkások és a 

rendőrség között véres összeesküvés- 

re került a sor. A rendőrök kényteler 
nek voltak sortüzet adni. Nyole mun- 

kás meghalt, husz sulyosan megsebe- 

sült, százhaminchármat pedig letar- 

tóztattak. 

- Házasság. Özvegy Reiter Arnold- 

né, született Engel Sarolta, házasságot 

kötött Roowarth Edgarral Londonban. 

- A negyven órás munkahét. Pá- 
risi jelentés szerint a francia kor- 
mány komolyan foglalkozik a negy: 

ven órás munkahét bevezetésével. A 

kormány április lővén minisztertaná- 
csot tart, amelyen erre vonatkozólag 

meghozza döntéseit. 
- Egy millió munkanélküli van 

Németoszágban. Berlini jelentés sze- 
rint április elsején Németországban 

a munkanélküliek száma 1,245.000 

volt, A munkanélküliek száma egyre 

apadóban van. 

* Szöllő- és Gyümölcsfa permete- 

zők, kertiszerszámok, mezőgazdasági 

eszközök, valamint különböző vas- 
áruk olcsón kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timiscara, 

I. kerület. 
A nénmet szabadságpárt röpirata. 

Berlinben élő külföldi ujságirók teg- 

nap ismeretlen küldőktől számos röp- 
iratot kaptak. A röpiratokat állitólag 
a német szabadságpárt szerkesztette. 
Hivatalos helyen ezzel kapcsolatosan 

kijelentették, hogy a röpiratok tele 

vanbak hazugsagokkal és valószinü 

hogy azokat külföldi kommunisták 

gyártották. 

" EBudapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény 

Kohn keresi a feleségét 

Kohn felhivja a kávéházat, ahol a fele: 
sége délutáni kávéját szokta fogyasztani 
és igy szólt a jelentkező pincérhez: 

- mt Kohn Samu, küldje kérem a ne 
jemet a telefonhoz. 

Kicsodát kérem? 
- A nejemet 

-Nem értem tessék talán betüzni 
Kohn betüzi: 
=N mint nehézség, e mint epegöres 

mint jaj nekem, e mint erkölestelen, 
mint miesz 

- Értem, értem, - feleli a 
küldöm a mnagyságos asszonyt. 



Tilos a buza kivitele 
a készletek megállapitásáig 
A központi huzaértékesitő hivatal 

elrendelte, hogy néhány napig ne ad- 

janak ki ujabb buzakiviteli enge- 

délyt. A buza exportengedélyeinek 
kiállitása ennélfogva mindaddig szü- 
metel, amig a buzafeleslegről kimuta- 

tás készül. A már régebben kiadott 
buzakivitel. emgedélyek érvényesek 

és ezek alapján az export megtörtén- 

hetik, Gazdasági körök szerint ezt az 

intézkedést az tette szükségessé, hogy 

a buzafeleslegek fogyóban vannak és 
ezért rendelték el a kimutatás elké- 
szitését is. A kiviteli tilalom hirére 

Constantan, Brailaban és Galatiban a 

buza iránti kereslet egyszerre meg- 
szünt és tegnap buzában üzletkötés 

nem is történt. A központi gabona- 
értékesitő hivatal rendelete természe- 

tesen a bánsági piacon is éreztette ha- 

tását. A bánsági piacon a buzaüzlet 
megállott és teljes a tájékozatlanság. 

A piac a további fejleményeket várja 
és a gabonakereskedők egyelőre tar- 

ságban buzát nem lehetett eladni és 

ezért az ár nem is alakulhatott ki. A 
többi gabonanemü irányzata válto- 

zatlan és a piaci árak a következők: 
tengeri 280, zab 300, takarmányárpa 
320, tavaszi árpa 420, korpa 260, mu- 

harmag 380, tökmag 750, kismalmi 

liszt a 80/70-es beosztásból 770, nagy- 

malmi liszt 800 lei százkilónkint. 

Minden eddiginél nagyobb 
és különb lesz az idei Budapesti 

Nemzetközi Vásár 
Bucurestii tudósitónk jelenti: 
A budapesti Városligetben épül már 

a nemzetközi vásár. Lázas ütemben, 

mert - bár csak április 30-án kezdő- 
dik - annyi házat, pavillont, csarno- 
kot kell az idén felépiteni, mint eddig 

sohasem. És minden egyes épület is 
jóvai nagyobb lesz, mint az előző éveik- 

ben, mert jóval több a kiállitani való 
anyag is. Kis, nagy-, mépi és házi- 
ipar a létért való gigászi harcában 

már mind ott tart, hogy szédületes 
csucsteljesitmények káprázatos pro- 
duktumait tudja ország-világ szeme 

elé álitani. 

Elbüvölően tökéletesek ezek a gyárt- 

mányok s hogy a kiválóságukat meg- 
illető csoedakeretben kerülhessenek ki- 
állitásra, azon a tervező- és épitőmü- 
vészek serege dolgozik, összefogva a 
diszitő és világitási technika legkivá- 
lóbb szakértőivel. A vas- és gép- 
ipar ujdonságai uj világhirnevet 

10 gnak szerezni, a textilipar! káp- 

rázatos kreációi soha nem látott nagy- 
szabásu divatrevükön csodálhatók 
meg, az élelmiszeripar uj 
gyártmányokka, uj izekkel és persze 
olesó kóstolókkal is ámulatba fog ej- 
teni mindenkit, az épitőipar uj 
anyagokka. és hires árutőzedéjével 
vonzza majd a szakembereket. 

Itt oktatják majd ki e őször a nagy- 
közönséget a legmodernebb légvé- 

delemre, itt kerülnek a közönség 

szeme elé az uj találmányok, 

lesz nagyarányu repülőgép-kiál- 
fitás és még 50-60 csoportban so- 

rakozik majd fel ipar, tudomány és 
müvészet minden szenzációja. Itt lesz 

a külföd is: Olaszország, Ausz- 
tria, Svájc - és idén először - 

még távol kincses India is, hogy a ma- 

Gyárosok, iparosok, kereskedőki 
.. 

Aornilis ! től a betegpenztarnai a következő 
nyomtatvanyok szükségesek. Szolgálatba 

vató belepesi es kiépesi nyilatkozat, beteg- 
beelentési lap, legyzék a barnetek változa- 
sarl es a visszatartott járulekok kimutatá- 
saró. Nizarolag kaphatók 

Librária Globul« iimisoara I, Sirada Emi- 
Ivzuzuscszczzvs nescu NO . lelelen s 

font 1460-1480. 

guk Fülönlegességeiket teregessék ki 
a nézősereg ámuló szemei elé. 

A kiállitásra való utazást szerfelett 

megkönnyiti az a körülmény, hogy a 
CFR a visszautazásra 50 százalékos, 
a MÁV pedig ugy az oda-, mint a visz- 
szautazásra is 50-50 százalékos uta- 

zási kedvezményt ad a látogatóknak. 

Az utazási 
igénybevételéhez szükséges vásáriga- 

zolványok a Déli Hinap kiadóhivata- 
lában, az Európa utazási iroda és a 
Wagons-Lits-Cook-iroda összes fiók- 

jainál személyenkint 120 leiért máris 
beszerezhetők. 

-aö-- 

A szabadlorgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árifolyamok voltak: német márka 
84.60-34.70, drachma 0.85-0.86, eseh koro- 
na 5.21-5.25, 

Valuták magánártolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
Francia frank 8.830-8.50, svájci frank 
40.50-41.50, dollár 168-168, angol font 
920-935, olasz lira 7.80-8, osztrak schil- 
ling 32-383, pengő 33.50-84,50, dinár 3,50- 
3.75, cseh korona ö.65-5.85, német márka 
a Napoleon arany 1180-1160, arany 

tózkodnak az üzlettől. Tegnap a Bán 

és egyéb kedvezmények 

Eza TESTSULY 

delmes pocaki teszkké teszi megjel 

Ha még megemlitjük való hogy e kövérség 

metlen tehertől megszabadulni. 
Mindezek dacára bi: yitő-méd 

feszélyezi és elcsunyitja Önt 
A tulságos kövérség állandó keserüség okazója. 

dőan ti van téve barátai tréféinak. Azonban mindez 
jelentéktelen epizéd, azon sulyos nenézségek mellett, 
amelyeket ötövérség a mindennapi életben okoz Önnek. 

lamosság nemcsak feszélyező, hanem veszélyes is, 
belatja. hogy legelsörendübb érdeke ettőöl a kelle. 

kifárasztja a fizikai 

ek nem 
ejánlatosak. Kerülnie kell a legyengitó étrendet, amely 

hei- 

örizkednie kell a tul energikus elj ésékijé 
s 

teket is 

kadályozzák ezek felhalmozódását 

lyozza a zsiradékfejődést. 

es mozgékonyságót. 

az Urodonál kitünö hatásét: 
eseteiben kitünö eredményeket ad az U 

emelyek étalakitják zsiradékot és megukat e szöve- 
gtó k gre való heijla- 

mosságot természetes eszközökkel kell kezelni, smelyek 
témogatják a szervezetet a felesleges zsiradék kivé- 
lesztéséban és eltávolitásában, és amelyek megake- 

Az Urodonal negyszerüen megfelel ennek a célnek 
mert nemcsak oxidálja a felesleges zsiradékot. hanem 
fokozza az anyagcserefolyamato? és igy megakadá- 

Vesse aló magát ezen te. 
rapeutikus fovamatnak és tapeasztalni fogja, hogy 
fokozatosen visszakapje egykori elegéns megjelenését 

E. Faivre profesor a Poitiers-i belgyógyászati klinik 
hirneves egyetemi tanára a következöképpen magyafézze meg 

A kövérségre való hejlamosság 

vérpangása ellen. 
és étitató zsiredékokat. 

URODON 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 
ines frank 5-550, svájci frank 22- 
28.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
530, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák sehilling 23.50-24.50, pengő 25- 

286, német márka 40-42, dinár 2.90305, 
leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Román-török fizetési egyezmény, Bu- 

curestibe holnap, hétfőn megérkezik az a 

török bizottság, amely megkezdi a román 

-török fizetési egyezmény megkötésére 
irányuló tárgyalásokat, 

Timisoaran 98138 bejegyzett cég 
müködik. A Prezentul cimü fővárosi 
lap érdekes statisztikát közöl a ro- 
mániai cégekről. Eszering Romániá- 

ban 197.855 egyéni és 23.104 társas 

cég van, összesen tehát 720.959 be- 

jegyzett cég áll fenn az ország terü- 

letén. Timisoaran az elmult évben az 

egyéni cégek száma 7700-ról 8808-ra, 

a társas cégeké pedig 948-ról 1005-re 

emelkedett. Tim soaran eszerint 9813 

bejegyzeti cég müködik. A kimutatás- 
ban Timisoara után Arad következik 
9334 bejegyzett céggel. 

Május öó 

Vissszaérkezés 

Részvételi dii 3 nap teljes 

Jelentkezni lehet a Déli 

. 

husvéti kirándulás különvonaton 

Baile-Herculane 
aAda-Kale 

Cazane szoros 
Indulás Tim soararól majus 1-én, reggel 8 órakor 

jegy, ki és beszállitás Baile Herculanen tei 920 

valamint a Központi Bank menetjegyirodájában tEuropa), 
Timisoa a L, Strada Alba lulia 1. 

ditalanul all rendelkezésre 

Jelentkezési határidő 1937 április hó 20 

1-1öl 3-ig 

3án, este 8 órakor 

ellátással vasuti és hajó- 

Hirlap kadóhivatalában 2-52, 

Prospektus és ielvilagositás 

tertalamu enyagok eltévelitésevel megakadályorza e vértolu- 
lést és vérpangést, küzd a hasi vérbőöség és a méj huzsmosabb 

Oridélja és elégeti-a szerveket tulterhelő 

megakadályozza az idöelötti megöregedést 
4A tarsadalombiztosító-intézet orvosi kara in rendel URODONAL-t. 

KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRAKBAN és DROGÉRIÁKBAN 

gyógyszertár, 

1. A nitrogén 

AL 

* Zilahy Lajos: A szüz ésagöl 
Zilahy Lajos: A szüz és gödölye 
legujabb darabjáról a kritika 
elmüleg állapitotta meg, hogy 
legjobb darabját is felülmulja 
kességben, feszültségben, irod 
erkölcsi tartalomban, müvészi 
gozásban. Zilahy Lajos: A szüz 
dölye cimü darabjának ára 92 
minden könyvkereskedésben, 
Lepagenál, Cluj. 

Patikák éjjeli szolgá 
APRILIS 11-én, vasárnap, . 

beosztás a következő: 

Az L kerületben a 10 Mai-utcál 
Blumberg-gyógyezertár, 

A II. kerületben a 3 August 
levő Löw-gyógyszertár és a P. 
téren levő Meiszner-gyógyszertár 

A III, kerületben a Dojautei 
Roth-gyó gyszertár. 

A IV. kerületben a Prattann 
levő Diana-gyógyszertár, ! 

APRILIS 12-én, héttőn, a szolgi 
osztás a következő: 

Az L kerületben az Untrittteren 
Weisz-gyógyszertár. E 
A II. kerületben a Maresal Joff r 

ban levő Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a 

IV. kerületben a Eivyeru 
vő gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinegy 
tár és Eratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgál 

Esztergamunkákat és génjavit 
otaaslatuzonsaalala zásmata 

olcson és pontos kivitelben vé 

itj CSERMAK FERDINAI 
IMISOARA 1V., Str. Vacares 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Vasárnap, április 11 és hétiő, 

Apolló-mozi: Az ördög álarca 

Capitol-mozi: Egy férfiért se. 

Tiveli-mozi; Tarzan fogsága. 



. 

illuziók... 
résbe vetett hit omlik össze a 
a egészségünk leromlik. Mi- 

ü érzés egészségesnek lenni, 

n.a legdrágább kincs és még- 

önnyelmüen bánunk el vele, 
em tu 

ató gyógyszertárak- 

vagy megrendelhez 
Császár 

Buecuresti, Calea 

édi kejare választmá- 
n n ügyvédet felfüggesztett 

tralék miatt. Néhány nap 

akkal átralékban 
y ezeket rendezzék, mert kü- 

függesztik hivatásuk gya- 

jogát. A felszólitás alig 

redményre és ezért az ügy 

ra választmánya rövid vita 

an ügyvédet függesztett fel 

gyakorlásától. Ez a gyakor- 

z jelenti, hogy az illető ügy- 

agdijhátralékok rendezésére 
áridőt kapnak és ha addig 

tnek, akkor nincsen joguk az 
tevékenységet tovább foly- 

m 

1 

sok. Meghaltak Maul Zsu- 
nnyolc éves II. Mistral-utca 

ános hetvenhárom éves cuk- 
tenieizutca 5; Kovács József 

éves, II., Cermena-utca 18; 
rzsébet hatvankilenc éves II., 

p 99; Stefan Borbála, született 
yvenkét éves. 

ek makacs székszorulásánál és 
vermekek gyomorbélhurutjá- 
felkeléskor már egy negyedpo- 
zetes „Ferenc József" keserü- 

ő eredménnyel adhatunk. 

bbi lemondások a Magyar 
ik kerületi tagozatának 

ben. Jelentettük, hogy a 
árt második kerületi vezető- 

es tagjai között ellenté- 

tek fel, amelyek következ 
nmek Oppert Géza titkár 

e. Ezzel a hullámok még 

el, mert most lemondott 
min ügyvezető elnök, 

nee Lajos alelnök és még 

ér tag. A tagozat 
lőre Jancsó Károly al- 

, de ilyen körülmények 
m hajlandó vállalni a fe- 

A tagozat legutóbbi köz- 

gy határoztak, hogy két 

ül uj rendkvüli tisztujitó 
tartának és igy a válasz- 
ejüleg elsimulnak a mos- 

A pártnak ez a ki 
tovább folytatja majd 

enységet, melyet a ma- 

nagyszámu rokonság 

a 

marad- 

en eddig is kifejtett. 

- Vüörös Kereszt előadás a szinházban, 
A Vörös Kerszt második kerületi leányis- 

kolájának ifjusági csoportja, mint már 
jelentettük, e hó 11zén, vasárnap délután 
három órakor tartja ünnepi előadását a 

városi szinházban. 

- Érdemes polgár halála. Ber- 

ceanu Vasile, volt fehértemplomi 
kereskedő, aki már hosszabb idő óta 

városunkban lakott, hetvenhárom 

éves korában meghalt. Halálát gyá- 
szolják özvegye, született Botos He- 

lena, fiai: Berceanu J. kapitány, Ber- 

ceanu Dimitrie, Berceanu Nestor volt 
rendőrkomiszárus és Berceanu Tr. aian, 

t leánya Cornelia, férjezett Debrescu, 

veje Dobrescu oran mérnök és 

Temetése ma 

délután öt órakor megy végbe a II. 
kerületi temető kápolnájából 
- Kiélesedett az angol-olasz vi- 

szony. Az abesszin hadjárat alkalmá- 

val a viszony Olaszország és Anglia 

között rendkivül kiélesedett. Később 

diplomáciai tárgyalások folytán 

megenyhültek az ellentétek és nemré- 

,giben ugynevezett gentlemans agre- 

ment létesült a két állam között. Ujab: 

ban az angol sajtó heves támadásokat 
kezdett Htália ellen, amelyeket az 

olasz lapok viszonoztak. A sajtócsata 

most már olyan méreteket öltött, hogy 
a baráti megállapodás jelmondásától 

lehet tartani. 

Alulirott „Aragaz" s. 

kelt részről származnak. 

dosan szolgálja ki a 

Ertesités 

séget, hogy a cég változása által (azelőtt Shell- 
gas) a szállitásban semmiféle változások nem 
történnek. Ellenkező tendenciózus hirek érde- 

Az „Aragaz" S. A. az egész országban gon- 

amely rendkivüli előnyeinél fogva rövid időn 
belül ugy a háztartásban, mint az iparban 
nagy terjedtséget fog elérni. 

A. értesiti a t közön- 

vevőket „Aragazzzal, 

„Aragaz" S. A. 
Bucuresti, Piaja Rosetti No. 4. 

Sportesemények 
A Ripensia 

az FC Rapid együttesével játszik 
az Electrica-pályán 
A mai futballmüseor érdekes esemé- 

nyeket igér. Az A-igában a Ripen- 
sia ma délután félöt órai kezdettel az 

Electrica-pályán az FC Rapid együt- 

tesével játszik. A fővárosi csapat nagy 
játékerőt képvisel és a Ripensiának 
minden erejét latba kell vetnie, ha 
megfelelő eredményt akar elérni. A B- 
Hgában a CAMT a lugoji Vulturii 
együttesével csap össze. A lugoji csa- 
pat legyőzésével a munkásatléták ko- 
moly bajnokjelötek lennének. A mér- 
kőzést délelőtt tizenegy órakor az 
Electrica-pályán bonyolitják le. A C- 
ligában a Banatul-pályán déelőtt ti- 
zenegy órakor a Banatul és a Mica 
csapatai küzdenek. 
A kerületi bajnokság keretében az 

elsőosztályu bajnoki müsor a követke- 

ző: Struinta-Unirea-Galvani félöt 
órakor a Staruinta-pályán. Patria- 
Jimboliana féháromkor a Patria- 
pályán. Vulturii-Freidorf délután 
négy órakor a Vulturii-pályán. Frate- 

- Himlőoltások, A három hónantól ti- 

zenkét évig terjedő korban levő gyerme: 

keknek himlő elleni beoltása, illetve ujra- 

oltása városunkban a következő időben 

történik: Az I, kerületben a Grigorescu- 

utcai iskolában április lözén és 16-án dél- 

után félháromkor. A II. kerületben a Ti- 

tu Maiorescu-utcai iskolában április 16- 

án és 17-én délelőtt tizenegykor, a Barnu- 

tiusutcai iskolában április I7-én és 24-én 

délután négy órakor. a Pipos-utcai isko- 

lában április 17-én és 24-én délután két 

órakor. A III. kerületben a Lahovary-téri 

iskolában április 17-én délután háromkor. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcai isko- 

lában április 15-én, 16-án és 17-én délután 

négy órakor. A Mehalában az Avram 

Tancusutcai iskolában április 26-án dél- 

után két órakor és a Plavosin-utcai isko- 

lában április.27-én- délután két-órakon IIII, 

ma délután 

lia-Bohn SC délután félötkor a Fra- 

teliapályán, Hertha-CFR déután 
négy órakor a Hertha-pályán, Rapid 

-Venus a Rapid-pályán délután négy 

órakor. A második osztályu bajnokság 
müsora: Fortuna-III. kerületi EC a 

Juventus-pályán és Dacia-Juventus 
a Datcia-pályán. Ez a két mérkőzés 

délután négy órakor kezdődik. A Vic- 
toria-COSHN a Fratelia-págyán dél- 

előtt féltizenegy órakor és REME- 
Dura a Fratelia-pályán délután két 

órakor, 

A férfigyengeség 
nem betegség 
hanemhanyagság 

Mindenesetre elitélendő az a férti, aki 
szekszuális erőit elmulni érezvén, nem 
fordul azonnal rendszabályokhoz az im- 

potencia megelőzésére. 
Annál is inkább, mivel ez nagyon köny- 

nyen megvalósitható, hiszen a RETON- 
tablettákban a leghatásosabb szerrel ren- 

delkezünk, a szekszuális gyengeség lez 
küzdése céljából 
A RETON-kezelés fölötte egyszerü, na- 

ponta 3 tablettát veszünk be és a kezelés 
harmadik napján már biztos és erőteljes 

hatás észlelhető, 
A RETONtubus 25 paeztiilát tartal- 

maz, ami egy nyolenapos kurának meg- 

felel. 

A RETON-tabletták 98 leire leszállitott 
áruknál fogva mindenki számára elérhe- 

tők. 
Kapható az ország összes gyógyszertá- 

raiban és drogériáiban. 
Vidékre 110 lel, a pénz előre való bekül- 
dése mellett küldhető. Vezérképviselet: E, 
4. L r Stz. Sperantei 97 Bzenresi 

A PHÖBUS LEGKÖZELEBB 
OLUJON VENDÉGSZEREPEL 

budapesti Phöbus május másodi- 
és harmadikán Clujon vendégszere- 
amennyiben az Universitatea meg 

egyezni a magyar csapattal. ! 

kán 
pel 
tud 

SVÉD-ROMÁN VALOGATOTT 

MERKÖZÉS BUCURESTIBEN 

Fővárosi jelentés szerint Románia be- 
jelentette, hogy junius 27zén semmiesetre 
sem tud KK fordulót játszani, mert ezen 
a napon a még tavaly lekötött Svédor- 
szág-Románia válogatott mérkőzés lesz 

Bucurestiben. 
* 

NÖKNEK TILOS 
A FUTBALLSPORT 

Csehszlovákiában nőknek ilos a labda. 
rugás a csehszlovák belügyminiszter lege 

utóbbi rendelete értelmében. A rendelet 
alapján a hatóságok nem engedélyezhetik 
női labdarugó csapatok megalakulását és 
a futballsport Csehszlovákiában továbbra 
is csak a férfiak sportja marad. 

. 

Sport és politika, 
Párisból jelentik, hogy a basket-ball 

szövétség utasitást kapott a tegfelső 
francia sportszövetségtől, hogy me en- 
gedélyezze a francia válogatott 

basket-ball csapat római mérkőzését. 
Az utasitás alapján a francia basket- 
ball szövetség a válogatott csapat ró- 
mai szereplését lemondta. Sportkö- 
rökben ugy vélik, hogy a betiltás azért 
következett be, mert Rómában a fran- 
cia csapat mérkőzésén tüntetéstől tar 
tottal 

; 

A MAGYAR VIVÓK NYERTEÉK wze 
AZ EMLÉKVERSENYT 

A magyar és olasz vivók között meg- 
rendezett Tersztyánszky kardvivó emlék 
verseny rendkivül izgalmas lefolyásu 
volt, A versenyen Horthy Miklós, Ma- 
gyarország kormányzója is megjelent 
Az első hat asszó után a verseny döntet- 
len volt és a magyar csapat csak ezután 

szerezte meg a vezetést 7:6 arányban. / 
olaszok azonban kiegyenlitettek és ekkor 
a verseny állása 9:9 volt. Az olasz ver- 
senyzők rendkivüli erőbedobással 13: aa 
arányban a vezetést magukhoz ragadták, 
de harminc asszó után a verseny 1515 
arányban ujból döntetlent mutatott, A 
ebe a magyar vivóknak 

yőzel 
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égy kenugő szütetésnapja 
Amikor hetven esztendővel ezelőtt 
a bécsi Maánnergesangsverein bemu- 

tatta ifjabb Strauss János udvari 
báli főzeneigazgató „Kék Duna'" el- 
muü keringőjét, a közönség mint je- 
lentéktelen valcert könyvelte el. Az 
aránylag hüvös fogadtatás nagyon 

bántotta a keringőkirályt, Ugyan- 

abban az évben két hónappal a bé- 
csi bemutató után a párisi világkis 
állitásra is elvitték a „Kék Duna' 

keringőt. Nagy várakozással fogad- 

ták, de itt is csalódott a közönség. A 

Figaro" szerkesztője egyik sétája 

alkalmával hallotta a keringőt a 

kiállitás területén. Jó hangulatban 

volt, női társaságban és amikor a 

szerkesztőségbe ment, még mindig 

ez a melódia csengett a fülében. 
Tárcát irt a gyönyörü keringőről. 
A „Figaro" cikke mintha felrázta 

volna az embereket. Egyszerre min- 

denki a „Kék Dunát" akarta halla- 
ni és a valcer végigszárnyalt az 

egész világon. Hetvenéves születés- 

napja van a „Kék Duna" keringő- 
nek, sohasem volt fiatalabb, mint 

most. 

- Korai még a román-olasz egyez- 

mény hire, A külföldi sajtóban olyan hi- 

rek terjedtek el, mintha Románia a lega 

közelebbi jövőben hasonló egyezményt 
készülne kötni Olaszországgal, amilyen 

az olasz-délszláv paktum, Beavatott he- 

lyen kijelentik, hogy a hirek koraiak. 
Hivatalos olasz részről ilyen ajánlat nem 
érkezett még a bucurestii kormányhoz. 

VASARNAP, ÁPRILIS 11 
BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
11.30: Egyházi beszéd. 

11.50: Egyházi zene 
12.10 Egyházi ének. 
12.40 Déli hangverseny. 
14.40: Szórakoztató zene. 
18.10: A rádiózenekar hangversenye, 
20.55: Költemény. 
22.55: Szórakoztató zene. 

BUDAPEST I. 10,30: Hirek, 11: Refor- 
mátus istentisztelet. Prédikál Ravasz 
László dr. püspök, 12: Egyházi ének és 

szentbeszéd. 13,80: Szerenádok. 1405: Papp 
Jenő rádiókrónikája, 15: Olasz operarész- 
letek. 16: Előadások. 16,50: Bura Sándor 
és cigányzenekara muzsikál. 17.30: Elő- 
adás 18: Zongorajáték. 18.30: Csevegés. 
19: A rádió szalónzenekara. 19,50: Előadás, 
20.20: Ladányi Ilona énekel zongorakisé- 

rettel. 20,50: Sporteredmények. 21: Bucsu- 

fia cimü vidám kis történet előadása. 

22.40. Hirek. 23 05: Pertis Jenő és cigánya 

zenekara muzsikál. 24.10 Jazz-zenekar, 
1.05: Hirek. 

Schuster bDutor 
pvezel olcsoságban és yete 

Timisoara III., Str. Coreana de ofel 11 
6-os villamos megallo, a r.k. templomnál 

- Husmérgezés, kolbászmérgezés, hal- 
mérgezés vagy gombamérgezés előfordu- 

lásakor a gyorsan ható természetes „Fe- 
renc Józsel" keserüviz azonnali haszná- 
lata - egy vagy két pohárral - rendki- 

vül fontos segédeszköz! Az orvosok ajánl- 
ják 

Közmunkát teljesit az ifjuság. 

A köz érdekében végzendő munkáról 

szóló törvény értelmében az előzetes 

katonai kiképzésben résztvevő ifjakat 
e hó buszonhatodikától három napon 
át az egyes járások székhelyén kon- 

eentzálják, hogy onnan kiindulva a 
községekben és azok környékén köz- 
tisztasági és szépészeti szempontból 

kozmunkát végezzenek. Mintegy két- 

százezer ifju gyülekezésére számita- 

nak. A fiatalság az utakat fogja rend- 

be hozni, árkot tisztitani, fákat ültet- 
ni és lasonló murkát végezni. 

Minden orvos igazolhatja Önnek, hogy 
az antiszeptikusan előállitott fertőt- 
lenitő „Primeros Brilliant Exira Pri- 
missima" határozottan egészsége- 

sebb, finomabb és biztosabb. 

UcHER csERÉPKÁLYHÁNaK 
nines szüksege reklamra, mert olcso és jó 

BUDAPEST II. 16: Bura Sándor és ci- 
gányzenekara muzsikál, 18: Hangleme- 
zek. 19.20 Előadás. 19.55: A rádiózenekar 
játéka, 20.25: Költemények. 21: Szórakoz- 
tató zene, 2230: Hirek. 

BEÉCS. 18,35: A rádiózenekar hangver- 

senye, 20.10. Tarka lemezek. 21.05: Hang- 

játék. 23,30: Jazz-band, 

BELGRÁD, 1905: Lemezek 19.20: A 
rádiózenekar hangversenye, 20,50: Népda- 

1 

3 

Rádaió 

1937 ápr. 12-én esfe9-kor 

a Városi Szinházban 

Pauck friátcs vezénylete alatt 

Miisoron: 

.Nicolai: A windsori vig nők (Nyitány) 
Beethoven: 6 ik szimfonia (Pastoraie). 

. Berlioz: Római farsang. 

Szünet 

. Drágoi: Divertisment rustic. 
Gnieg: Elégikus melód ák 

. R. Strauss: Kózsalovag - keringő 

lok. 21.45: Lemezek 22: Vendéglői zene. 

23.30: Népdalok, 24: Lemezek, 
MILAÁNÓ. 22: Operettrészletek. 24.15: 

Tánczene. 
RÓMA, 18: Szimfónikus hangverseny. 

22: Rézfuvószenekar. 23.45: Tánczene. 

HÉTFŐ, APRILIS 12 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Lemezek. 
13.25: Sporthirek. 

13.40: Lemezek 
14.15: Hirek. 
18: Könnyü és tánczene. 
20.10: Vonósnégyes. 

20.40: Szórakoztató zene. 
22. A litvánok európai hangversenye. 

23.15: Lemezek. 

Bestaurani Meiropol 
xux ORAVITA 

Jló ital és jó konyha 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána hang. 

lemezek, 11: Hirek, 1120 s 11.45.: Felovasáz 

sok, 13.05: Szalónötös. 13,30: Hirek. 14,30: 

Szimfónikus zenekar hangversenye. 

15.40: Hirek, 1715: A rádió diákfélórája, 

17.45: Hirek, 18: Előadás, 18.30: Gordonka- 

hangverseny. 19,10: Helyszini közvetités. 

19.50: Harmónikakettős. 20.15: Előadás. 
2125: Hirek. 22: A litván rádió Európa- 
hangversenye. 23.10: Hanglemezek. 24.05 

Jazzszenekar, 1,05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19,50: Német nyelvok- 

tatás, 20,45: Előadás, 22: Hanglemezek. 
BECS 21: Hangverseny. 22: A litvánok 

Európashangversenyének közvetitése. 

28.40: Kivánságlemezek. 
BELGRÁD., 19: Ének, 20.50: A rádióze- 

nekar hangversenye. 22: A litván Európa- 

hangverseny. 23.20: Vendéglői zene. 
MILÁNÓ. 18.15: Zongorahangverseny. 

21: Ének. 22: Egyfelvonásos, utána tánc- 
zene, 

: Lavotta, Hangjáték előadása. 22. 

verseny. 28,45: Tánczene. 

RÓMA. 22. Ének. 23.20.: Choph 
23,45: Tánczene. 
VARSÓ. 19,.25: Könnyü zene, 

szerü zene dalokkal 22.30: A rá 
23: Szórakoztató zene, 24: Tán 

KEDD, ÁPRILIS 13 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvet 
13: Lemezek. 
1325: Sporthirek, 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

18: Szórakoztató zene, 

Különleges 

ülőbutorol 
szakszerü készitése és ja 

REICHARDI GYU 
kárpitosnál III., Bul. Carol 1 

2020: Sibiceanu zongoramüv 
20.50: Mandolinzenekar. 
2135: A testőrzenekar 

hangversenye. 
22.45: A zene folytatása. 
23.15: Lemezek, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, u 
zek. 11: Hirek, 11.20 és II.45: Felol 
13.05: Triumph énekegyüttes. 
14. Oigányzenekar muzsikál, 15. 
17,10: Asszonyok tanácsadója, 1 
gés. 18.30: Az operaház tagjaibó 
zenekar hangversenye. 19,40: 

20.10. Hanglemezek, 20,40: Hlőadá sz 

22,45: Magyar nóta-est: Nagy 
Cselényi József és Magyari Im 
zenekara, 24: Jazz-band, 105: H 

Telelon 21-54 

NIII 
III. Bulev. Carol 1 szám, 
Olcsó, izléses konyhák nagy válas 

Ei 

BUDAPEST II 19.10: Francia 
tatás, 19,40. Hanglemez. 20.10: M 
sági félóra, 2050: Sakkelőadás. : 
rádió szalónzenekara. 

BEÉCS 18.25: Dal- és áriaest. 18 
gorajáték, 20.10: Házi zene 21: A 
nikusok. 23.20: Vonósnégyes. 240 

zene, 

MILANÓ. 18.15: Tánczene. 22: 

RÓMA, 22: Fedora cimü opera 

VARSÓ,. 19,25: Könnyü lem 
Oratoriumrészletek. 22: A rádi 
23.25: Tánczene. 

Nagyvárosi mintá 
nem lesz gondja gardei 
ha beiratkozik BUJ 

uriszabó vasalási szekciójábi 

100 lejért 5 öltö 
esz szakszerüen v 
háztól és házhoz szállitva. 

Cim: II., Str. Tímotei Cipariu 1 
Református temptom-épület. 

A 

Terminus Variet 
áaprilisi műsoranak nem: 

szenzációi: 
„IRIO JEVOR 
egyensulyozó légakro 

csak április 15-ig 

,3 SISTER FAVO 
„LES AIGLES 
.THE BELLA.S 

,SISTERS FLOWE 
s még néhány szóli 



scket felvesz I. kerület: Déli Hirlap 
C. Bratianu 4. II kerület: Tamás-iratik, Diaja Badea 

Kardostrafik, Diata Traian (szerb templom mellett) 
trafik, Calea Derobaniilor 2. - Harmadik kerület: 

fik, Piaja Lahovari 

Jobb házvezetőnő 

ládhoz kerestetik. III, BPiata 

em. jobbra. (992) 

ekszerető házvezetőnő 

ta, megbizható, kis háztartás 
kerestetik, Cim a kiadóban. 

gy ügyes kifutóleányt 
elveszünk, Timis-nyomda, I. 

Mindenes szakácsnő 
ványokkal, május l-re szoba- 

llé felvétetik. Cim a kiadóban. 
(900) 

Fiatal szobaleány 
mellé május lere felvétetik jó 
okkal, Cim a kiadóban. (901) 

0S FRANCISC 
csan ismert sporlember a mai 
1eljesen megfelelő 

szabóságot 
legelegánsabb öltönyök és felöltők 

irada Doja 10. Bosta-u. sarkon 
hel a 

IL, 

Otthon végezhető 
kéezimunkára leányok felvétet- 

a kiadóban, (490) 

Tisztviselőt 
n és német levelezésben jár- 

1i-re felvesz Friedrich Dezső, 

op de Basesti 14. (491) 

Teherautó soffőrt 
azonnali belépésre. Román nem- 

Ik előnyben, Az eddigi müködé st. 
stb. feltüntető ajánlatokat „Te- 
alatt a kiadó továbbit. (495) 

egyetlen vendéglátó 
EA a 

Az orszá 
ipari SZ. 

tauratorilor si Hotelierilor 
déglősök és Szállodások 

Lapja 
L, Strada Caruso 3 

Mik minden szombaton. Ött 
en minden vendégiparos 

Fényképész-segéd, 
sban gyakorlott, mint kise- 

eg állandóra kerestetik. Poly- 

em, Tumisoara L, Bulev. Regele 

! (502) 

Tanulóleány 
felvétetik, Polyfoto-müterem, 

(508) 

CGépész 
onyitványokkal állást keres. 

Str. Inocentiu Klein 12. (2080) 

Ügynök 
ladását vállalja vidéken. Le- 

itett tisztviselő" jeligére a 
(454) 

Házmesterpár 
azonnalra, III, Str. Odobes- 

6 (496) 

kiadóhivatala, 1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 

Alegolcsóbbapróőhirdetés 10 szóig 1s8le! 

11 
1 

Aprehirdetféseke! felvesz: Negyedik kerület : March-tranik, Piafa 
Küni - Négrády-irafik. Tivoli-mozi mellett - Olariuztrafik, 
Piaja Dragalina 6 - Vittek-tratik, Bulev. Carol 54 - Jeligés 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetésekre 

2 irodahelyiség 

május 1-re kiadó a Banater Tagblatt épü- 
tében, szemben a törvényszékkel. I, Str. 

General Doda 3. (475) 

Kiadó 
vidéki gyárvárosban, jóforgalmu vendég- 
lő, május 1-re, Szükséges óvadék 50.000 
lei. Cim a kiadóban. (474) 

Ha szép akar lemni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappani és 
Hiompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

a „Fekete Sashoz" I. Piata I C. Bratianu 

Egyszobás 

szép tiszta lakás, május 1-re kiadó. IIL, 
Porumbescu 18. (484) 

Modern lakás 
83 ezoba, fürdőszoba, stb, mellékhelyisé- 

gekkel, május lere, I, kerületben kiadó. 
Cimn a kiadóhivatalban. (493) 

Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsabberedmény 

Perzsaszőnyeget l 
minta és mértek után, hozott anyagból is 
készitünk. Gyapju és fonal kapható, Mo- 
dell- és porszivógépeket kölcsönzünk. 
Orient szőnyegszővöde, IV., Bulev. Bert- 
helot ő. (377) 

Eladó 
összecsukható sodronyos vaságy, matrác- 
cal. Cim a kiadóban. (500) 

Bélyeggyüjteményeket, 
valamint tömegbélyegeket vásárol Fenyő 
papirkereskedés, Timisoara I. (483) 

Eladó 
kitünő állapotban, fánom szövetü kék fér- 

tiruha, 900 leiért, barna férfiruha 800 lei- 
ért, karcsu, magas termetre, II, Str. 

Titu Maioregcu 11. Megtekinthető délelőtt 
10 órától laig. (497) 

SIEBOLD Bon 
jó szép és olcsó 
Allandó kiállitás! 

Timisoara L, Piafa Unirii 

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen, esetleg pincével, május 

l-re kiadó. IV. Spl. Tudor Vladimireseun 
(499) 

Tavaszi ujdonságok 
lIrench-coat, női és férli felöltőökben 

Nagy választékban beszerezhető : 

Trenchacoai 750-1500 kiig 
Férfiöltöny 750 leitől 
Gyermeköllöny 2850, 

Iskolai egyenruha 6S50 , 
asnadrág 310 

Cérnanadrág 
ruhaáruház 

FUCHS Piata Dragalina 

" 

7 
Keresek 

május l-re vagy lőaikére 1 szobás modern 
garzon lakást, I. kerületben Cimeket a 
kiadóba kérek (501) 

z.........mem. 

Adás-vétel 
Gyermekkocsi 

jó állapotban levő, eladó, III. Bulev. Ba- 
bes 25. (488) 

Családi ház 
eladó Ronáton. Érdeklődni Str. Pictorului 
Aman 7 sz. (419) 

Még moet olcsón vehet 
jégszekrényeket, konyhafelszerelési cikke- 
ket, fa- és szőlőpermetezőket, kertiszer- 
számokat. Forgács Mátyás vaskereskedé- 
sében, IV., Str. lancu Vacarescu 36. Tele- 

fon 8-55. (4944 

Szőnyegek 
4X6-os sötétkék - 34 X412 világos, - 
3X4 piros szmyina (mint a perzsa), azon- 

kivül belföldiek minden méretben kapha- 
tók. Ebédlő, háló, szalón, uriszoba, csillár, 
festmény, függöny, abrosz (damaszt is) 
jutányosan eladók, Fischoff E, I, Sitr. 

Duca 6, I. em. Telefon 18.09. (731) 

a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóhivatalnak 

Különféle 

Győgyszerész 

keres 3-400.000 leiel özvegyasszony tár- 

sat gyógyszertár átvételéhez, tőke bizto- 

sitva, Cim a kiadóban. (470) 

Használt autók 
alkalmi eladása: 

4 heng. csukott 4ajtós34 Typ. Chevrolet 

4 darab uj, szupenkomfort és 2 
drb jó tartalék, prima állapotban. 

0 hengeres csukott 4 ajfós Typ. 30. De 
Sofo. 5 darab uj gummival, pri- 
ma állapotban. 

5 hengeres Whippet csukott, 4 ajtfós 
Typ. 29. 4uj gummival, uj akku- 
mulátor, Bosch-lámpákkal. 

hengeres nyifoff Plimoufh, Typ. 31. 
4 darab uj szuperkomfort, gene: 
ráljavitás, lakkozva, uj tető, csu- 
kott olajfék. 

bengeres nyitoftt Ponfiák. Typ. 29. 
Uj gummikkal, prima állapotban 

hengeres Chevrolet-Truck. Typ. 32. 
Komplett karosszéria, prima gum- 
mikkal, prima állapotban. 

Az autók megtekinthetők: Timiscoara, 
IV., Str. Bratianu 26. 

NADAI-nál. 
Hladó 

pedálos cimbalom, IV., 

regecun 19, emelet 8. M, Sándorné. 

Tudor Vladimi- 

(498) 

E levelezées 
Disztingvált szórakozó partnert 

keresek, finomlelkületü uriasszony, 
laszokat Megértő lélek" jeligére 

adóba kérek, 

Gyermekkocsit 
csak 

Schwartz Gyulánál 
vegyen 

Timisoara 1, Str, Mercy 1 szám 

váz 
a ki- 

(469) 

eze 
Minden kocsiért egyévi jótállás, 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

lársasulazás a párisi 
világkiállirásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1930 junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton II-od osztályon 

Az utazásboz egyeni utlevél szükséges! 

Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 

teleton 14-12, valamint a Központi Bank Menetjegyirodájában, 

Timisoara, Str. Alba lulia 1. Telelon 15-14 kapható 

e zt 
... 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 
12.500 3 

rumbescu 84. 

Haláleset miatt 

elcserélnék i cca 35 kat. hold kiterjedési 
parcellázott ingatlant, megfelelő értékü 
városi objektummal Cim a kiadóban. 

(e89) 

Női ridikülöket 
legolcsóbban 
vásárolha! és javittalhat 

Sándor-aa 
I.Piata Libertátii 4 sz. alatti üzlelében 

Betársulnék, 

vagy átvennék élelmiszer, vagy füszer 
üzletet. Cimeket kiadóhivatalba „élelmi 
szer, vagy füszer" jeligére. (487) 

Szövőszéket, 

ssahtegépet készit szakgóplakatos, 27 éves, 
üzemlakatosnak menne szövődébe, esetleg 
szőni is kitanulna. Szász III., Str Po 

t489) 

MODEHAUS 
aján A a legujabb 

lavaszi modellekei 
nőikabát, lértilelöltő, Cabardin-raglán, 
french-coat, leány- és gyermek- 
kabát és ruhákban. Legnagyobb 
választek! Olcsó, szabott árak 

limisoara IV., Bulevard Berthelot 17. 
a zárdával szemben 

Vendéglősök figyelmébe! 
A bacovai és silagiu dombvidék borai 

ugy maligamn, mint zamat fekintetében 
kiválóak, Mélyen leszállitott árak. Felvi 
lágositással szolgál „Informator" Bacova 
No. 209. Timis-Torontal. (330) 

. 
a Déll mriapban 



I. Az igazgatóság évi jelentése, 
1936. évi mérleg előterjesztése és 
igazgatóság inditványa a 
felosztása iránt. 

2. A felügy elő-bizottság jelentése 
az igazgatóság által előterjesztett mér- 
leg, valamint nyereség felosztására a 
vonatkozó inditvány tárgyában. 

Határozathozatal a nyereség fel- 

az 
nyenreség 

oszlása iránrti imditvány felett. 

Meghivó 
a leszámitolóbank Részvénytársaság Timisoara 

1937 április 24-én déli 1 órakor az intézet helyiségében megtartandó 

XXXI. rendes közgyülésére 
Napirend: 

4. Az igazgatóság és felügyelő 
bizottság részére a felmentvény meg 
adása. 

5. Az igazgatósági tagok választása 
az alapszabályok 13. §-a értelmében. 

6. A felügyelőebizotiság választása 
az alapszabályok 21. §-a értelmében 
és tisztel etdijának megállapitása az 
1937. évre. 

7. Az igazgatóság javaslata az alap- 

szabályok esetleges módositására vo- 
natkozólag a Bankiörvény legutóbbi 
intézkedéseinek megfelelően. 
Mindazon részvényesek. akik a 

közgyülésen részívenni kivánnak, 

részvényeiket az alapszabályok 28. 

§-a értelmében, legkésőbb 1937 április 
18-ig bezárólag tartoznak az intézet 

pal a közgyűülés előtt az intéz 

ségében a t. részvényesek ren 

sére áll. 

1937 március 30.-án. 

AZ IGAZGA1 
pénztáránál letétbe helyezni. A meg- 

VAGYON Évi mérleg 1936 december 31. 
ane 

y LEl LE! LEl 

Pénztár: Részvénytőke: 
Készpénzkészlet ..... ... 7,187.745 Tartaiékalapok: 

B. N. R.enél és a C. E Cnél fennálló lörvényes talekelap ................ 7,400.000- 
giroköveteléseink ... ........ 4.127.9.2 - Kulön tartalékalap , . . .......... 2,800.000 - 

Esedékes szelvények és soiselt érlékek ........ 230.180- 11,545 857- Amortizációs alapok; 
Pénz niézeti követelések: Kétes követelésekte. . ........... 1,000 000- 

Belföldöen ..................... 15,836 734 Ingatlanokra 7,000 000- 
Külfelden....................... 1416.309 17253.043 „Kubicsek Öszkár" jubiláris alas a tisztviselők 
Értégpaportárca: segélyezésére................. 

I. Belföldi cimlerek; Nem reanzalt kamatok ..... 
Allamkötvények n. é. 5,461.160- 1,891.736- Nem reahzált érlolyamiulóabözetek: 
Tőzsdén jegyzett Devizák és valuraknal. . . .....e... 176.879- 

értekpapirok n. é 367.000- 374000- Énékpapiroknál: .. e........... 117.380 
Tözsdén nem jelyzett lakarekbetétek; 

értekpapirok n. é. 21.600- 6.601 - 2272.337- I. Bettöldről: 

II, Külfeldi eimferet: 8015 2280.852.- ge 
Kubicsek Cszkár jubiláris alap a tisztviselők Bemutatónak fizetendő betétkönyvre 13,938 124 57,971.746-- segélyezésére, értélpan rjei: zkzl 

AÁllamkötvények n .. .2090,000- 1,076.947 II. Kültöldrői.....-. 3,397 456 
Vántótárca Az adésságrendegési törvény 46. §a alapján ké 

I. Belföldön fizetendé: zeit tedezen váltóadósok Lei 353.000 - 
áltok külön fedezet nélkül ........... 2,592.402 - Visszleszámi olt váltók 
Válok áru, értékpapir stb. feddezettel. . ..... 2,563 772 - A Banca Naftonalg a Ieemánieinel 
Váltók jelzálogfedezettel. e.... 9,63/.189 - Fel nem vett osztalékok , . 

Kereskedelmi váltólárca. . . e ... 5,44 86- 20235216 különféle számiják.... . 
Almeneti szamlak. .. ; ..... : . . 

.. : k ta nyereseg: Adésok külön fedezet ..........z88.838 15 
Adésok tárcafedezettel. . . ...... 381.414 - évről. . ............. 1,519.590- 

Adósok értékpapirfedezettel . . . ...... 4.950.414- iszta nyereség . . e e.ee...... 2.801.325 

Adősok árufedezettel . .. e......... 767.150 
Adósok jelzálegfedezetlel .. . ....... 9,708.178- 
Adósok különféle tedezetekkel......... 8,898.302 - 31.994.346 

Az adósságrendezési törvény 40. Sva alapjén 
kezelt fedezeti valtóadóssagok Lei 353.000- 

Adósok, kiknek konverziós jogosultsagat az adó-- 
ságrend.-törv. 69 §-a alapján nem ismertuk el 2,993.673 

Az 1934. április 71ki adosságrendezesi tö. vény 
kea yveiben r ilt adosok (lecsőözken- 
tett tökcösszeg, . e.......... 8362417 

Részesedések: 
Belfoldön . 

Iparvállalatoknál . . . . e. ........ 2,693.941 - 
Hosszulejarata kölcsönök: 9,103.074- 
ingatlanok: 

Bérházak.. ...." ee.... 10.400.000- 
Különtée számlákk. e . .e..... 3,5.5.735 - 
Átmeneti számlák. . e ......... 787.270 
— 

117,251.871- 

Nyilvántartási számlak: Nyilváutartási számlák: 
Alapszabályszeri óvadékok .......... 1,260.000- Alapszabályszerű óvadékok letevői 
Kezességi adósok és a bank által adoHgaranancialevelek 9838,674- Kese ségt és a bank altal adott garancialevelek tegleset 

belföldöen ......... ... 119 107- belfeldön ..... 
Zálogban tévő kereskedelmi értékek tárcában. .. 2000 000 Zálogban levő kereskedelmi éltékek ietevéi ....... 
Forgalmi válték tárcában. . ....e... 7227 126 Forgalmi váltók letevői .......... 
Beszedésre átvelt értékek. .... 67664432 Béeszedési érlékek aladói 
elzálogok, engedmény , áruk és ltónféle fedezelek 2 delzálogok, engedmények, áruk és különféle fédézeleli 
Kézizálogba vett e a tárcában 13,723.82. letevői..... 

n. é. Le 22231.510- Kézizálogba veti iértékpapizok letevén é. Lai 22.231510 

Értékpapirletélek és egyéb őrzésre álvelt értékek... 23,263,505 - Énékpapirok és egyéb megőrzésre átvelt értékek letevől 
Adósok kikölcsönzölt értékpapirokéri . . . . .. 2,242.796 - Kulönféle kikölcsönzőtt értékpapirok........ 
Akkredifivek és egyebek a ..e........ 14,150 162 Akkreditivek és egyebek . .......... 

148,688 713 
. - 

TARTOZIK Nyereség-veszteség-számla 
l LEI LEI LEI 

öltsé ek Előző évi nyereségáthozat ............ 
Köle dalmazások. . . . ..... 3,898 919 Beszedett Eazzatok. 
Egyeb sgele ......e..... 2.190.464- 6,089 333- Váltótárca utan................. 1,700,077- 

Adóok és illetékek: 75.972 Adósokiól ........................ 3,587.855- 

ilpetelt kamatolk: Beszedett utalékok................ 
Betélek után .. ............. 1,595. 660- Értékpapirtárca jövedelem: :.......... 
Visszleszámitolt váltók után a B. N. R.-nél .. 32.910 1,.628 570 mnészesenési jövedeiem. ............ 

Kitizetett jutalékok : 83 556 - Netto ingatlan övedelem ............. 
Tiszta nyereség. z Kulönféle nyereségek . . ............ 
Alhozat az előző évről . e. . ........ 1,519 899 - 
Folyó évi tiszta nyereség e e e ee... 2,301.525 - 3,821 224- 

14698.705-- : 

limisoara, 1936, december 31. Megvizsgáltuk és rendben ftaláltuk 
AZ AZGATOSÁG A FELUGYELŐBIZOTTSAÁG. 

Ryomaton : mayzsma mrra Timiso a t Biaja Lenau 4 
arn 


